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調査概要 

 

目的 

 この調査は、飯島町における令和３年度（２０２１年度）からの新しいまちづくりの指針「第６

次総合計画」の策定に資する資料を作成することを目的に実施した。 

調査は、「一般向けアンケート」と「子ども向けアンケート」の２種類を実施した。 

 

１ 一般向けアンケート 調査概要 

① 調査対象 

 令和元年６月１日現在の住民基本台帳における、飯島町在住の１５歳以上の方（中学

生を除く）から３,０００人を無作為に抽出し、調査対象とした。 

② 実施期間 

 令和元年７月１日 ～ ７月２２日まで 

③ 方法 

 郵送により配布し、いいちゃんポストへの投函、または、役場職員へ託することによ

り回収 

④ 回収結果 

 回収数： １,０５３人 

 回収率： ３５．１％ 

⑤ 設問内容 

 ６６頁のとおり 

 

２ 子ども向けアンケート 調査概要 

① 調査対象 

 令和元年度６月１日現在の飯島町内の各小中学校（３校）から、各校１つの学年を抽

出し、対象学年の児童・生徒全員を調査対象とした。（学年の抽出については、各学校

長が行った） 

② 実施期間 

 令和元年７月１日 ～ ７月２２日まで 

③ 方法 

 各学校から対象の児童・生徒に配布し、担任の先生等を通じて回収 

④ 回収結果 

 回収数： １３４人 

 回収率： １００％ 

 （飯島小学校６年生、七久保小学校６年生、飯島中学校３年生） 

⑤ 設問内容 

 ７４頁のとおり 

  



3 

 

 

標本誤差について 

 

一般向けアンケート調査は標本調査であり一定の範囲で誤差が含まれる可能性がある。 

 

誤差率 ＝ 1.96× 
   Ｎ－ｎ 

× 
ｐ×（１－ｐ） 

  Ｎ－１ ｎ 

 

1.96＝信頼区間、Ｎ＝母集団、ｎ＝標本数、ｐ＝母比率 

（ｐは、0.5 のとき最大となるので 0.5 とした） 

 

誤差率 ＝ 1.96× 
   9,429－1,053 

× 
0.5×（1－0.5） 

  9,429－1 1,053 

 

誤差率 ≒ 2.8 ％  

 

一般向けアンケートの誤差率は 2.8%であり誤差率の基準である 5%未満となっている。 

 

アンケート結果表記の補足 

 各設問では、選択項目ごとの回答数とその構成比を表記した。 

さらに、一般向けアンケートでは参考として年齢別構成比を表記した。 

【例】 

 

構成比は無回答を除い

て算出している 

参考として、年齢別の

構成比を表記している 
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一般向けアンケートのうち、町が行っている取り組みの重要度と満足度についての調査では、施

策ごとに重要度の平均と満足度の平均を求め、相関関係を散布図で表記した。 

 

【例】 

 

 

 相関値の求め方について、例えば「適正な土地利用の推進」の重要度では次のとおりとした。 

 （9×1+16×2＋191×3＋439×4+331×5）÷（9+16+191+439+331）＝4.08 

 

  重要度（回答数） 満足度（回答数） 相関 

項目 

ま
っ
た
く
重
要
で
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

ま
あ
重
要
で
あ
る 

と
て
も
重
要
で
あ
る 

無
回
答 

と
て
も
不
満
で
あ
る 

や
や
不
満
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

ま
あ
満
足
で
あ
る 

と
て
も
満
足
で
あ
る 

無
回
答 

重
要
度 

満
足
度 

（点数） 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5    

適正な土地利用の推進 9 16 191 439 331 67 66 180 591 63 9 144 4.08 2.75 

都市計画事業の推進 23 70 344 357 177 82 42 121 639 93 11 147 3.61 2.90 

 

  

全施策の平均値を基準

としている 

表示されている分野の

平均値も表記している 
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アンケート結果 （一般向け） 

１． あなたの性別 

性別は、回答者の女性比率がやや高くなっている。 

選択項目 計 

男 364 

女 424 

無回答 265 

計 1,053 
 

 

 

 

２． あなたの年齢 （７月１日現在） 

 ６０歳代以上の方が半数以上となっている。 

選択項目 計 

10 歳代 27 

20 歳代 55 

30 歳代 81 

40 歳代 112 

50 歳代 141 

60 歳代 245 

70 歳代 247 

80 歳代 116 

90 歳代以上 23 

無回答 6 

計 1,053 
  

男

46%
女

54%

男, 46%

44%

51%

42%

45%

51%

47%

38%

36%

女, 54%

56%

49%

58%

55%

49%

53%

62%

64%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…

10歳代

3% 20歳代

5%
30歳代

8%

40歳代

11%

50歳代

13%

60歳代

23%

70歳代

24%

80歳代

11%

90歳代以上

2%
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３． あなたの出身地 

 飯島町内の出身の方が５５％、県内出身の方が８６％となっている。 

選択項目 計 

飯島町 577 

飯島町以外の県内の市町村 320 

県外の市町村 144 

無回答 12 

計 1,053 
 

 

 

 

４． 自治会への加入 

 自治会には９２％が加入している。 

 若い世代で自治会への加入率が低い傾向が見られる。 

選択項目 計 

加入している 949 

加入していない 81 

無回答 23 

計 1,053 
 

 

飯島町

55%

飯島町以

外の県内

の市町村

31%

県外の市

町村

14%

飯島町, 78%

82%

62%

47%

55%

53%

50%

61%

43%

飯島町以外の県内の市町村, 19%

11%

20%

24%

32%

30%

39%

36%

43%

県外の市町村, 4%

7%

19%

29%

13%

16%

11%

3%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…

加入してい

る

92%

加入してい

ない

8%
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５． あなたのお住まい 

 ９４％の方が家を所有している。 

全国平均の６２％、東京都の４６％を大きく上回っている。（総務省「住宅・土地統計調査」

2013 年） 

 

選択項目 計 

所有している 

（家族の所有を含む） 
960 

借りている 65 

無回答 28 

計 1,053 
 

 

 

加入している, 76%

69%

88%

92%

94%

95%

95%

96%

90%

加入していない, 24%

31%

12%

8%

6%

5%

5%

4%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…

所有している（家

族の所有を含む）

94%

借りてい

る

6%

所有している（家族の

所有を含む）, 96%

80%

85%

85%

93%

96%

97%

100%

100%

借りている, 4%

20%

15%

15%

7%

4%

3%

0%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…
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６． あなたの主な仕事 （主な１つ） 

 ２０歳代から６０歳代では会社員がもっとも多く、それ以上の年代では農業が多くなっている。 

 

選択項目 計 

会社員 223 

農業 140 

パート・アルバイト 130 

専業主婦（夫） 114 

公務員・団体職員 90 

自営業 74 

学生 28 

林業 0 

無職 198 

その他 40 

無回答 16 

計 1,053 
 

 

 

  

会社員

22%

農業

14%

パート・ア

ルバイト

13%

専業主婦

（夫）

11%

公務員・団

体職員

9%

自営業

7%

学生

3%

無職

19%

その他

4%

会社員, 15%

47%

37%

37%

46%

21%

2%

1%

1%

5%

1%

15%

24%

29%

19%

7%

22%

21%

16%

16%

9%

2%

7%

4%

6%

11%

22%

11%

27%

17%

19%

15%

7%

0%

自営業, 4%

2%

9%

10%

7%

10%

7%

2%

学生, 81%

11% 4%

4%

1%

4%

17%

31%

49%

71%

2%

3%

4%

2%

5%

9%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…

パ・ア 

公・団 

専業主婦 農業 無職 

他 

自 
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７． あなたと農業の主な関わり （主な１つ） 

 ６７％の方が農業に関わりを持っているが、農作物を出荷してる方は１５％に留まっている。 

 

選択項目 計 

農作物を出荷している     147 

自家用の農作物を作っている 361 

農地を法人や人に貸している 118 

農地はあるが耕作はしていない 49 

関わっていない 326 

無回答 52 

計 1,053 
 

 

 

  

農作物を出

荷している

15%

自家用の農

作物を作っ

ている

36%

農地を法人

や人に貸し

ている

12%

農地はあるが

耕作はしてい

ない

5%

関わってい

ない

33%

4%

4%

9%

10%

12%

20%

18%

18%

6%

26%

29%

30%

25%

39%

39%

39%

41%

28%

5%

6%

7%

9%

15%

15%

18%

11%

4%

5%

3%

6%

6%

6%

4%

4%

6%

関わっていない, 67%

56%

52%

52%

35%

20%

23%

19%

50%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…

出荷 
自家用 

農地はあるが耕作はしていない 

貸 
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８． 勤め先の所在地（主な１つ） ※ 学校も含む 

 ４７％の方が、町内に勤めている。 

 

選択項目 計 

飯島地区 199 

田切地区 33 

本郷地区 22 

七久保地区 61 

駒ヶ根市 130 

伊那市 43 

中川村 26 

飯田市 26 

宮田村 20 

松川町 20 

箕輪町 5 

高森町 5 

豊丘村 3 

南箕輪村 2 

辰野町 2 

喬木村 1 

大鹿村 0 

その他 58 

無回答 397 

計 1,053 
 

 

 

  

飯島地区

30%

田切地区

5%

本郷地区

3%

七久保地区

9%

駒ヶ根市

20%

伊那市

7%

中川村

4%

飯田市

4%

宮田村

3%

松川町

3% 少数地＋そ

の他

12%

7%

25%

34%

31%

28%

29%

42%

33%

67%

田切地区, 4%

8%

3%

4%

7%

6%

5%

2%

1%

4%

2%

4%

6%

7%

七久保地区, 4%

4%

16%

3%

9%

10%

12%

22%

駒ヶ根市, 11%

15%

23%

28%

25%

20%

10%

伊那市, 33%

6%

5%

7%

10%

3%

1%

中川村, 4%

4%

8%

8%
2%

1%

飯田市, 7%

6%

3%

2%

3%

6%

2%

4%

宮田村, 4%

6%

4%
1%

2%

5%
1%

4%

松川町, 4%

4%

4%

6%
1%

4%

少数地＋その他, 22%

21%

8%

6%

6%

10%

19%

30%

33%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…

飯島地区 
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９． 勤め先までの距離について ※ 学校も含む 

 勤め先等が遠くて困っている方は５％と少ない。 

 

選択項目 計 

勤め先が遠くて困っている  32 

特に困っていない 582 

無回答 439 

計 1,053 
 

 

 

  

勤め先が遠くて

困っている

5%

特に困っ

ていない

95%

勤め先が遠くて困って

いる , 26%

10%

1%

5%

6%

5%

0%

0%

0%

特に困っていない, 

74%

90%

99%

95%

94%

95%

100%

100%

100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…
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１０．飯島町に対して「自分のまち」としての愛着をどの程度感じていますか 

 「とても愛着を感じている」「まあ愛着を感じている」を合わせて７１％の方が、愛着を感じて

いると回答しており、前回調査（Ｈ２６）と比較すると約２ポイント上昇している。 

 

選択項目 計 

とても愛着を感じている 256 

まあ愛着を感じている 493 

どちらでもない 196 

あまり愛着を感じていない 73 

まったく愛着を感じない 31 

無回答 4 

計 1,053 
 

 

 

  

とても愛着

を感じてい

る

24%

まあ愛着を

感じている

47%

どちらでも

ない

19%

あまり愛着

を感じてい

ない

7%

まったく愛

着を感じな

い

3%

とても愛着を感じてい

る, 15%

20%

17%

22%

16%

28%

24%

35%

48%

まあ愛着を感じてい

る, 52%

45%

43%

41%

51%

45%

52%

46%

39%

どちらでもない, 19%

22%

19%

21%

21%

20%

19%

13%

0%

あまり愛着を感じてい

ない, 11%

5%

15%

9%

10%

6%

4%

4%

9%

まったく愛着を感じな

い, 4%

7%

6%

7%

3%

1%

1%

2%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…
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１１．これからも飯島町に住み続けたいと思いますか 

 「住み続けたい」「どちらかといえば住み続けたい」を合わせて７６％の方が、住み続けたいと

回答しており、前回調査（Ｈ２６）と比較すると約４ポイント上昇している。 

 

選択項目 計 

住み続けたい 533 

どちらかといえば住み続けたい 258 

どちらともいえない 193 

どちらかといえば住みたくない 45 

住みたくない 19 

無回答 5 

計 1,053 
 

 

 

  

住み続けた

い

51%どちらかと

いえば住み

続けたい

25%

どちらとも

いえない

18%

どちらかと

いえば住み

たくない

4%

住みたくない

2%

住み続けたい, 19%

13%

34%

38%

44%

58%

59%

73%

76%

どちらかといえば住み

続けたい, 22%

36%

30%

23%

28%

24%

23%

18%

14%

どちらともいえない, 

44%

40%

28%

24%

21%

14%

15%

6%

5%

どちらかといえば住み

たくない, 11%

9%

5%

12%

4%

3%

2%

1%

5%

住みたくない, 4%

2%

4%

4%

4%

1%

0%

2%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…



14 

 

 

１２．「住み続けたいかどうか」を答えた理由のうち、最も関連が深いものは次のど

れですか  

 住み続けたいかどうかを答える理由のうち、最も関連が深いものとして５４％の方が「家や土地

がある」ことを挙げている。 

 

選択項目 計 

家や土地がある 498 

自然環境 210 

地域のお付き合い 69 

買い物 41 

働く場所 27 

道路・交通 18 

子育て環境 10 

医療・福祉 10 

防災・安全 7 

スポーツ・文化 2 

レジャー・観光 2 

その他 25 

無回答 134 

計 1,053 
 

 

 

  

家や土地があ

る

54%自然環境

23%

地域のお付き

合い

8%

買い物

4%

働く場所

3%

道路・交通

2%

少数＋その他

6%

家や土地がある, 5%

36%

39%

49%

56%

62%

60%

60%

52%

自然環境, 43%

30%

24%

17%

18%

25%

24%

19%

14%

9%

4%

10%

9%

7%

6%

9%

10%

買い物, 10%

7%

9%

5%

4%

3%

4%

4%

5%

働く場所, 14%

9%

6%

6%

5%
1%

1%

0%

道路・交通, 5%

5%

1%

3%

2%

2%

4%

少数＋その他, 24%

5%

17%

9%

7%

2%

3%

4%

19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…

お付き合い 
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１３．自分の子どもに飯島町に住んで欲しいと思いますか （子どもがいない方も

「もし子どもがいたら」でお答えください） 

 自分の子どもに飯島町に住んで欲しいかどうかについて、５３％の方が「どちらともいえない」

と答えている。 

 

選択項目 計 

住んでほしい 441 

どちらともいえない 547 

住んでほしくない 52 

無回答 13 

計 1,053 
 

 

 

  

住んでほ

しい

42%
どちらと

もいえな

い

53%

住んでほ

しくない

5%

住んでほしい, 15%

20%

21%

25%

35%

46%

52%

69%

61%

どちらともいえない, 

81%

73%

74%

68%

60%

49%

43%

28%

39%

住んでほしくない, 4%

7%

5%

7%

5%

5%

6%

3%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…
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１４．飯島町が将来にわたって変わらずに目指すべき姿は、次のどれだと思いま

すか （２つ選ぶ） 

 飯島町が将来にわたって変わらずに目指す姿について、「のんびり暮らせるまち」が２０％と最

も多く、「交通や生活が便利なまち」の１６％と続いている。 

 

選択項目 計 

のんびり暮らせるまち 377 

交通や生活が便利なまち 308 

環境に優しいまち 254 

農業のまち 197 

福祉のまち 179 

健康のまち 147 

防災・安全のまち 135 

観光のまち 91 

商工業のまち 66 

教育のまち 48 

文化のまち 43 

先進技術・ＡＩのまち 34 

スポーツのまち 16 

その他 31 

無回答 180 

計 2,106 
  

（その他の意見） 

景観の良い町／町の歴史を大切にする町／子育て世代に支援制度補助金的に優しいまち／全部なってほしい／優しく

温かい人が多いまち／役場と住民とのつながり／情報インフラの整備／高齢者も何かできる町／太陽光パネルの無い

里山風景の残る町／美しい町／バランスのとれた町／レジャーのまち／移住してきた人たちが死ぬまで住みたいと思

えるような町／住む人を大事にするまち／お年寄りが集まる所／住人の意識改革／特長のないまち／自然エネルギー

活用の町／医療を充実させてほしい 等 

のんびり暮

らせるまち

20%

交通や生活

が便利なま

ち

16%

環境に優し

い

13%
農業

10%

福祉

9%

健康

8%

防災・安全

7%

観光

5%

商工業

3%

教育

2%

文化

2%

先進技術・

ＡＩ

2%

スポーツ

1%

その他

2%
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のんびり暮らせるま

ち, 24%

24%

31%

24%

22%

19%

14%

13%

27%

交通や生活が便利なま

ち, 8%

13%

15%

11%

14%

17%

21%

18%

5%

環境に優しい, 18%

10%

11%

12%

15%

16%

10%

14%

14%

農業, 6%

11%

7%

13%

9%

9%

11%

12%

16%

福祉, 2%

5%

5%

6%

9%

11%

11%

12%

11%

健康, 4%

7%

5%

5%

8%

9%

8%

9%

11%

防災・安全, 8%

4%

5%

9%

6%

6%

10%

7%

3%

観光, 10%

4%

7%

6%

5%

5%

4%

3%

5%

商工業, 2%

5%

4%

3%

4%

3%

4%

4%

0%

教育, 6%

8%

4%

2%

2%

2%

2%

3%

3%

文化, 8%

3%

1%

2%

3%

2%

2%

2%

3%

先進技術・ＡＩ, 2%

2%

2%

1%

2%

1%

3%

2%

0%

2%

3%

1%

3%

1%

0%

0%

0%

0%

3%

1%

4%

2%

1%

1%

1%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…

スポーツ 

その他 
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１５．２０２７年には「リニア中央新幹線」が開業され、飯島町の活性化などに大き

な期待が寄せられています。リニア中央新幹線に、あなたが期待することは次のど

れですか（２つ選ぶ） 

 「リニア中央新幹線」の開業では、交通の便が良くなること自体への期待が高い。 

 

選択項目 計 

都市や他の地域に行きやすくなる 442 

町に訪れる方や移住者が増える 334 

観光業の発達 206 

商工業の発達 118 

農業の６次産業化が発達 109 

利便性がよくなり生活が都会的に

なる 
94 

飯島町の知名度が上がる 78 

その他 40 

特に期待をしていない 373 

無回答 312 

計 2,106 
  

（その他の意見） 

国道 153 号の整備／一極化集中の分散化／多くの点で勝ち組になれれば良い／静かに暮らしたいので賛成しない／リ

ニア自体に反対／老人になり遠出もなく必要なし／リニアに期待は間違い／他にも乗り物は色々ある／駅がないから

不便／地理的に遠すぎる／高速道を使った方が良い／ウバステシステム／変わらない 等 

 

  

都市や他

の地域に

行きやす

くなる

25%

町に訪れ

る方や移

住者が増

える

19%
観光業

の発達

11%

商工業の

発達

7%

農業の６

次産業化

が発達

6%

利便性が

よくなり

生活が都

会的にな

る

5%

飯島町の

知名度が

上がる

4%

その他

2%

特に期待

をしてい

ない

21%

都市や他の地域に行き

やすくなる, 32%

31%

29%

32%

29%

24%

21%

14%

14%

町に訪れる方や移住者

が増える, 17%

16%

13%

16%

17%

20%

19%

25%

20%

観光業の発達, 17%

12%

10%

10%

16%

13%

10%

8%

9%

商工業の発達, 2%

9%

13%

9%

4%

4%

7%

6%

6%

農業の６次産業化が発

達, 0%

3%

2%

2%

3%

7%

8%

10%

17%

利便性がよくなり生活

が都会的になる, 6%

9%

8%

6%

3%

5%

4%

6%

0%

飯島町の知名度が上が

る, 9%

3%

5%

5%

2%

4%

4%

8%

3%

その他, 2%

1%

3%

2%

2%

2%

3%

2%

6%

特に期待をしていな

い, 15%

14%

17%

19%

24%

21%

22%

21%

26%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…
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１６．飯島町の好きなところは次のどれですか（２つ選ぶ） 

 アルプスや水、田園風景などの環境や、静かな暮らしを好む傾向が見られる。 

 

選択項目 計 

アルプスや自然がきれい 671 

静かに暮らせるところ 354 

水や食べ物がおいしい 328 

田園や畑の風景 212 

住民の人柄 117 

田舎の割に利便性がよい 80 

必要最小限なところ 60 

歴史や伝統文化 34 

その他 13 

好きなところは特にない 84 

無回答 153 

計 2,106 
 

 

（その他の意見） 

気候が住みやすいところ／子どもが自然の中で遊べるところ／災害が少なく安全なまち／住まいに余裕を持つことが

できる／土地が安い／野菜が安くておいしい／子どもが育つのにまだ物質的になりすぎていない所 等 

 

  

アルプスや

自然がきれ

い

34%

静かに暮ら

せるところ

18%

水や食べ物

がおいしい

17%

田園や畑の

風景

11%

住民の人柄

6%

田舎の割に

利便性がよ

い

4%

必要最小限

なところ

3%

歴史や伝統

文化

2%
その他

1%

好きなとこ

ろは特にな

い

4%

アルプスや自然がきれ

い, 38%

30%

25%

33%

33%

36%

39%

32%

31%

静かに暮らせるとこ

ろ, 26%

20%

24%

14%

18%

16%

18%

21%

19%

水や食べ物がおいし

い, 19%

19%

14%

20%

19%

17%

15%

15%

17%

田園や畑の風景, 6%

10%

13%

8%

15%

14%

9%

7%

8%

住民の人柄, 6%

6%

10%

9%

6%

5%

3%

9%

6%

田舎の割に利便性がよい, 0%

4%

2%

5%

2%

5%

4%

6%

0%

必要最小限なところ, 0%

5%

3%

4%

2%

2%

5%

3%

6%

歴史や伝統文化, 2%

0%

1%

1%

1%

2%

2%

3%

6%

その他, 0%

2%

2%

0%

0%

0%

1%

0%

0%

好きなところは

特にない, 4%

4%

5%

5%

4%

4%

4%

4%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…
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１７．飯島町が人口問題とどう向き合っていくべきかについて、あなたの考えは次の

どれですか 

 「人口数よりも考え方や暮らし方を見直すべき」との意見が３９％と最も多くなっている。 

 

選択項目 計 

人口数よりも考え方や暮

らし方を見直すべき 
400 

現在より人口を増やすよ

う努力すべき 
282 

現在の人口を維持すべき 181 

人口の減少を最小限に食

い止めるべき 
168 

無回答 22 

計 1,053 
 

 

 

  

人口数より

も考え方や

暮らし方を

見直すべき

39%

現在より人

口を増やす

よう努力す

べき

27%

現在の人口

を維持すべ

き

18%

人口の減少

を最小限に

食い止める

べき

16%

人口数よりも考え方や暮ら

し方を見直すべき, 30%

35%

53%

55%

42%

42%

31%

21%

48%

現在より人口を増やす

よう努力すべき, 33%

13%

15%

22%

25%

29%

31%

37%

26%

現在の人口を維持

すべき, 22%

33%

22%

14%

20%

13%

16%

23%

17%

人口の減少を最小限に

食い止めるべき, 15%

20%

10%

9%

13%

17%

22%

19%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…
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１８．あなたの住んでいる家は、あなたの次の世代では、どうなっていると思います

か 

 ２３％の方が、自分の住んでいる家について次の世代では「誰も住んでいないと思う」と答えて

いる。 

 

選択項目 計 

家族や身内が住んでいると思う 642 

売却や賃貸により、誰かが住んで

いると思う 
152 

誰も住んでいないと思う 242 

無回答 17 

計 1,053 
 

 

 

  

家族や身

内が住ん

でいると

思う

62%

売却や賃

貸によ

り、誰か

が住んで

いると思

う

15%

誰も住ん

でいない

と思う

23%

家族や身内が住んでい

ると思う, 59%

59%

50%

53%

53%

58%

70%

79%

83%

売却や賃貸により、誰かが

住んでいると思う, 30%

20%

19%

17%

15%

19%

9%

6%

0%

誰も住んでいない

と思う, 11%

20%

31%

30%

32%

23%

20%

14%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…



22 

 

 

１９．国では、地域に点在している家や、日常生活に必要な施設を、地域の一部分

にまとめて効率のよい町をつくる「コンパクトシティ」政策を提案しています。このこと

をどう思いますか 

 「とても理解できる」「まあ理解できる」を合わせて３９％の方が、コンパクトシティ政策に理

解を示している。 

 

選択項目 計 

とても理解できる 95 

まあ理解できる 312 

どちらとも言えない 360 

あまり理解できない 204 

まったく理解できない 72 

無回答 10 

計 1,053 
 

 

 

  

とても理解

できる

9%

まあ理解で

きる

30%

どちらとも

言えない

35%

あまり理解

できない

20%

まったく理

解できない

7%

とても理解できる, 

11%

5%

5%

14%

10%

7%

11%

10%

14%

まあ理解できる, 30%

44%

34%

32%

25%

34%

31%

17%

14%

どちらとも言えない, 

26%

29%

38%

29%

40%

32%

32%

41%

45%

あまり理解できない, 

33%

18%

15%

21%

16%

20%

20%

23%

18%

まったく理解

できない, 0%

4%

9%

5%

9%

8%

6%

9%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…
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２０．あなたの住んでいるところが、もし「コンパクトシティに適していない」とされた

場合、どう思いますか 

 自分の住まいが「コンパクトシティに適していない」とされた場合でも、「とても理解できる」

「まあ理解できる」を合わせて３５％の方が、コンパクトシティ政策に理解を示している。 

 

選択項目 計 

とても理解できる 57 

まあ理解できる 299 

どちらとも言えない 479 

あまり理解できない 142 

まったく理解できない 51 

無回答 25 

計 1,053 
 

 

 

  

とても理

解できる

6%

まあ理解

できる

29%

どちらと

も言えな

い

47%

あまり

理解で

きない

14%

まったく

理解でき

ない

5%

とても理解できる, 4%

7%

9%

11%

4%

6%

5%

2%

0%

まあ理解できる, 30%

27%

27%

32%

28%

30%

34%

19%

24%

どちらとも言えない, 48%

53%

53%

43%

51%

42%

43%

52%

52%

あまり理解で

きない, 19%

7%

8%

10%

9%

16%

15%

21%

14%

まったく理解

できない, 0%

5%

4%

4%

7%

7%

3%

5%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…
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２１．「お陣屋行燈市」が終了となり、町全体での大きなお祭りが少なくなりました。

もしも、新しく町全体での大きなお祭りができたら参加したいと思いますか 

 「とても参加したい」「まあ参加したい」を合わせて３７％の方が、新しい大きなお祭りへの参

加を要望している。年代別では若い世代ほど参加要望の比率が高くなっている。 

 

選択項目 計 

とても参加したい 114 

まあ参加したい 274 

どちらでもない 347 

あまり参加したくない 197 

まったく参加したくない 103 

無回答 18 

計 1,053 
 

 

 

  

とても参加

したい

11%

まあ参加し

たい

26%

どちらでも

ない

34%

あまり参加

したくない

19%

まったく

参加した

くない

10%

とても参加したい, 

33%

18%

28%

13%

6%

9%

9%

6%

0%

まあ参加したい, 22%

40%

28%

30%

26%

28%

23%

19%

27%

どちらでもない, 26%

16%

26%

24%

35%

35%

40%

42%

27%

あまり参加したく

ない, 11%

18%

9%

17%

22%

22%

20%

19%

23%

まったく参加し

たくない, 7%

7%

9%

15%

11%

7%

9%

14%

23%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…



25 

 

 

２２．あなたは日常の買い物に困っていますか 

 「とても困っている」「まあ困っている」を合わせて２３％の方が、日常の買い物に困っている

と答えている。年代別では若い世代に「困っている」傾向が見られる。 

 

選択項目 計 

とても困っている 70 

まあ困っている 169 

どちらとも言えない 134 

あまり困っていない 504 

まったく困っていない 170 

無回答 6 

計 1,053 
 

 

 

  

とても困って

いる

7%

まあ困って

いる

16%

どちらとも言

えない

13%あまり困って

いない

48%

まったく困っ

ていない

16%

とても困っている, 

11%

11%

7%

9%

6%

5%

4%

10%

5%

まあ困っている, 30%

31%

23%

15%

16%

8%

18%

17%

18%

どちらとも言えない, 

19%

9%

10%

10%

10%

12%

15%

19%

14%

あまり困っていない, 

26%

38%

41%

53%

54%

57%

45%

45%

32%

まったく困って

いない, 15%

11%

19%

13%

14%

19%

18%

10%

32%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…
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２３．あなたは買い物をするお店を主に何で選んでいますか 

買い物をするお店について「品物の値段や品揃え」でお店を選ぶ方は、７１％となっている。 

 

選択項目 計 

品物の値段や品揃え 744 

できるだけ近くのお店 262 

その他 37 

無回答 10 

計 1,053 
 

 
（その他の意見） 

おいしくて栄養のあるもの／生協／特定のお店に限定してない／インターネット／仕事の帰り道にある店／商店の利

用はしない／車に乗っているので行きたいところに行く／店の雰囲気／地域のお店が継続できるように買い支えする

ことが目的／届けていただける／地産物／出かけたついでに／品質、産地／安全対策／体に良い物／近隣の市町村で

買っている／買い物に行かない／安い店／デリバリー 等 

 

  

品物の値段

や品揃え

71%

できるだけ

近くのお店

25%

その他

4%

品物の値段や品揃え, 

67%

76%

70%

80%

82%

79%

68%

46%

52%

できるだけ近くのお

店, 30%

18%

28%

17%

16%

18%

29%

49%

43%

その他, 4%

5%

3%

3%

3%

3%

4%

5%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…
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２４．あなたはインターネットやスマートフォンを使って買い物をしますか 

 インターネットやスマートフォンを使った買い物について、３８％の方が「したことはなく、今

後もしない」と答えている。特に７０歳代以上でその傾向が強い。 

 

選択項目 計 

よくする 225 

したことがある 309 

したことはないが、今後はして

みたい 
76 

したことはなく、今後もしない 400 

わからない 38 

無回答 5 

計 1,053 
 

 

 

  

よくする

21%

したことが

ある

29%したことは

ないが、今

後はしてみ

たい

7%

したことは

なく、今後

もしない

38%

わからない

4%

よくする, 41%

58%

62%

38%

28%

16%

4%

1%

0%

したことがある, 41%

35%

30%

51%

37%

36%

20%

7%

5%

したことはないが、今後

はしてみたい, 11%

2%

1%

2%

11%

12%

7%

4%

5%

したことはなく、

今後もしない, 0%

5%

6%

8%

23%

32%

67%

83%

55%

わからない, 7%

0%

1%

2%

1%

4%

3%

5%

36%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…
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２５．【地域での活動について】 やりがいを感じる 

 地域活動について、３８％の方がやりがいを感じている。 

選択項目 計 

はい 366 

いいえ 594 

無回答 93 

計 1,053 
 

 

 

 

２６．【地域での活動について】 地域の役にたちたい 

 地域活動について、６４％の方が地域の役にたちたいと考えている。 

選択項目 計 

はい 614 

いいえ 352 

無回答 87 

計 1,053 
 

 

 

 

はい

38%

いいえ

62%

はい, 32%

31%

29%

34%

32%

40%

44%

50%

36%

いいえ, 68%

69%

71%

66%

68%

60%

56%

50%

64%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…

はい

64%

いいえ

36%

はい, 60%

45%

62%

55%

64%

69%

68%

63%

56%

いいえ, 40%

55%

38%

45%

36%

31%

32%

37%

44%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…
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２７．【地域での活動について】 たいへんだが、楽しいことの方が大きい 

 地域活動について、４１％の方がたいへんだが、楽しいことの方が大きいと感じている。 

選択項目 計 

はい 399 

いいえ 564 

無回答 90 

計 1,053 
 

 

 

 

２８．【地域での活動について】 行事や取り組みを増やして充実させたい 

 地域活動について、７６％の方が行事や取り組みを増やすことに難色を示している。 

選択項目 計 

はい 235 

いいえ 731 

無回答 87 

計 1,053 
 

 

 

 

はい

41%

いいえ

59%

はい, 54%

29%

22%

32%

33%

41%

52%

58%

56%

いいえ, 46%

71%

78%

68%

67%

59%

48%

42%

44%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…

はい

24%

いいえ

76%

はい, 54%

36%

21%

19%

9%

18%

31%

39%

38%

いいえ, 46%

64%

79%

81%

91%

82%

69%

61%

63%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…
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２９．【地域での活動について】１０年後も、今までどおりの活動が続けられると思う 

地域活動について、８６％の方が１０年後、今までどおりの活動は続けられないと考えている。 

選択項目 計 

はい 137 

いいえ 847 

無回答 69 

計 1,053 
 

 

 

 

３０．【地域での活動について】 今が乗りきれれば、それでいいと思う 

地域活動について、５０％の方が「今が乗りきれれば、それでいいと思う」と答えている。 

選択項目 計 

はい 482 

いいえ 490 

無回答 81 

計 1,053 
 

 

 

 

はい

14%

いいえ

86%

はい, 8%

20%

22%

17%

13%

13%

10%

14%

13%

いいえ, 92%

80%

78%

83%

87%

87%

90%

86%

87%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…

はい

50%いいえ

50%

はい, 42%

63%

34%

45%

43%

43%

61%

60%

56%

いいえ, 58%

38%

66%

55%

57%

57%

39%

40%

44%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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20歳代

30歳代
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50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…
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３１．【地域での活動について】 役員の負担が大きすぎる 

地域活動について、８３％の方が役員の負担が大きすぎると答えている。 

選択項目 計 

はい 789 

いいえ 166 

無回答 98 

計 1,053 
 

 

 

 

３２．【地域での活動について】 参加するのはいいが役員はやりたくない 

地域活動について、７７％の方が「参加するのはいいが役員はやりたくない」と答えている。 

選択項目 計 

はい 730 

いいえ 217 

無回答 106 

計 1,053 
 

 

 

 

はい

83%

いいえ

17%

はい, 71%

82%

82%

84%

91%

82%

83%

72%

93%

いいえ, 29%

18%

18%

16%

9%

18%

17%

28%

7%
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20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…

はい

77%

いいえ

23%

はい, 76%

92%

77%

79%

72%

72%

80%

81%

79%

いいえ, 24%

8%

23%

21%

28%

28%

20%

19%

21%
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80歳代

90歳代…
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３３．【地域での活動について】 自分の仕事が忙しく余裕がない 

地域活動について、５４％の方が「自分の仕事が忙しく余裕がない」と答えており、特に２０歳

代～５０歳代にその傾向が強い。 

選択項目 計 

はい 512 

いいえ 435 

無回答 106 

計 1,053 
 

 

 

 

３４．【地域での活動について】 年に数回位の活動なら快く参加したい 

地域活動について、７６％の方が「年に数回位の活動なら快く参加したい」と考えている。 

選択項目 計 

はい 727 

いいえ 232 

無回答 94 

計 1,053 
 

 

 

はい

54%

いいえ

46%

はい, 67%

75%

77%

77%

72%

49%

34%

37%

21%

いいえ, 33%

25%

23%

23%

28%

51%

66%

63%

79%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代…

はい

76%

いいえ

24%

はい, 85%

73%

84%

75%

73%

78%

78%

66%

71%

いいえ, 15%

27%

16%

25%
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３５．【地域での活動について】 自由に意見が言いにくい 

地域活動について、５４％の方が「自由に意見が言いにくい」と答えている。 

選択項目 計 

はい 519 

いいえ 438 

無回答 96 

計 1,053 
 

 

 

 

３６．【地域での活動について】 周りの目が気になり仕方なく参加している 

地域活動について、３７％の方が「周りの目が気になり仕方なく参加している」と答えている。 

選択項目 計 

はい 353 

いいえ 604 

無回答 96 

計 1,053 
 

 

 

 

はい

54%

いいえ

46%

はい, 68%

64%

72%

58%

58%

49%

52%

40%

47%

いいえ, 32%

36%

28%

42%

42%
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47%
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３７．【地域での活動について】 地域の活動自体に関心がなく必要とも思わない 

地域活動について、３７％の方が「地域の活動自体に関心がなく必要とも思わない」と答えてい

る。 

選択項目 計 

はい 220 

いいえ 741 

無回答 92 

計 1,053 
 

 

 

  

はい

37%

いいえ

63%

はい, 58%

47%

46%

45%

40%

33%

35%
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町が行っている取り組みの重要度と満足度について （一般アンケート） 

 

３８．重点プロジェクト 

 

  重要度（回答数） 満足度（回答数） 相関 

項目 

ま
っ
た
く
重
要
で
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

ま
あ
重
要
で
あ
る 

と
て
も
重
要
で
あ
る 

無
回
答 

と
て
も
不
満
で
あ
る 

や
や
不
満
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

ま
あ
満
足
で
あ
る 

と
て
も
満
足
で
あ
る 

無
回
答 

重
要
度 

満
足
度 

定住促進プロジェクト 33 63 228 445 213 71 44 103 570 169 31 136 3.76 3.04 

子育て・婚活プロジェクト 12 27 189 381 381 63 41 116 566 177 20 133 4.10 3.02 

情報発信・魅力向上プロジェクト 21 63 208 435 257 69 49 179 533 140 19 133 3.86 2.89 

（この分野の平均） 22  51  208  420  284  68  45  133  556  162  23  134  3.91 2.99 

 

（重要度） 

 

  

まったく重要でない

2%

3%

1%

2%

あまり重要でない

5%

6%

3%

6%

どちらとも言えない

21%

23%

19%

21%

まあ重要である

43%

45%

38%

44%

とても重要である

29%

22%

38%

26%

（この分野の平均）

定住促進プロジェクト

子育て・婚活プロジェクト

情報発信・魅力向上プロジェクト
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（満足度） 

 

 

（相関） 

 

 「重点プロジェクト」について相関的に見ると、求められる平均的な重要度に対して、平均的な

満足度となっている。今後は効率化を図りながら施策を維持していくことが重要と考えられる。 

  

とても不満である

5%

5%

4%

5%

やや不満である

14%

11%

13%

19%

どちらとも言えない

61%

62%

62%

58%

まあ満足である

18%

18%

19%

15%

とても満足である

3%

3%

2%

2%

（この分野の平均）

定住促進プロジェクト

子育て・婚活プロジェクト

情報発信・魅力向上プロジェクト

（この分野の平均）

定住促進プロジェク

ト

子育て・婚活プロ

ジェクト

情報発信・魅力向上

プロジェクト

3.20

3.40

3.60

3.80

4.00

4.20

4.40

4.60

4.80

2.00 2.20 2.40 2.60 2.80 3.00 3.20 3.40 3.60 3.80 4.00

← 満足度 →

満
足
度
平
均
値

3
.0

5

←
 

重
要
度→

重要度平均値 4.01
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３９．ふれあいときずなを広げるまちづくり 

 

  重要度（回答数） 満足度（回答数） 相関 

項目 

ま
っ
た
く
重
要
で
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

ま
あ
重
要
で
あ
る 

と
て
も
重
要
で
あ
る 

無
回
答 

と
て
も
不
満
で
あ
る 

や
や
不
満
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

ま
あ
満
足
で
あ
る 

と
て
も
満
足
で
あ
る 

無
回
答 

重
要
度 

満
足
度 

町民参加と協働のまちづくりの推進 13 52 311 420 178 79 35 94 632 121 11 160 3.72 2.98 

住民自治の推進・支援 19 53 320 424 161 76 37 106 600 153 11 146 3.67 2.99 

ＮＰＯ・まちづくり団体等の育成・支援 22 61 434 348 113 75 25 94 689 85 9 151 3.48 2.95 

多文化共生社会の形成 41 138 440 282 77 75 34 87 724 55 5 148 3.22 2.90 

地域間交流の促進 29 115 375 393 86 55 24 70 662 157 9 131 3.39 3.06 

男女共同参画社会の推進 21 56 311 427 178 60 33 110 631 128 10 141 3.69 2.97 

（この分野の平均） 24  79  365  382  132  70  31  94  656  117  9  146  3.53 2.98 

 

（重要度） 

 

  

まったく重要でない

2%

1%

2%

2%

4%

3%

2%

あまり重要でない

8%

5%

5%

6%

14%

12%

6%

どちらとも言えない

37%
32%

33%

44%

45%

38%

31%

まあ重要である

39%
43%

43%

36%

29%

39%

43%

とても重要である

13%

18%

16%

12%

8%

9%

18%

（この分野の平均）

町民参加と協働のまちづくりの推進

住民自治の推進・支援

ＮＰＯ・まちづくり団体等の育成・支援

多文化共生社会の形成

地域間交流の促進

男女共同参画社会の推進
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（満足度） 

 

 

（相関） 

 

 「ふれあいときずなを広げるまちづくり」について相関的に見ると、求められる重要度は低いこ

とに対して、平均的な満足度となっている。今後は持続可能な範囲で施策を見直すことが重要と考

えられる。 

  

とても不満である

3%

4%

4%

3%

4%

3%

4%

やや不満である

10%

11%

12%

10%

10%

8%

12%

どちらとも言えない

72%

71%

66%

76%

80%

72%

69%

まあ満足である

13%

14%

17%

9%

6%

17%

14%

とても満足である

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

（この分野の平均）

町民参加と協働のまちづくりの推進

住民自治の推進・支援

ＮＰＯ・まちづくり団体等の育成・支援

多文化共生社会の形成

地域間交流の促進

男女共同参画社会の推進

（この分野の平均）

町民参加と協働のま

ちづくりの推進

住民自治の推進・支援

ＮＰＯ・まちづくり

団体等の育成・支援

多文化共生社会の形成

地域間交流の促進

男女共同参画社会の

推進

3.20

3.40

3.60

3.80

4.00

4.20

4.40

4.60

4.80

2.00 2.20 2.40 2.60 2.80 3.00 3.20 3.40 3.60 3.80 4.00

← 満足度 →

満
足
度
平
均
値

3
.0

5

←
 

重
要
度→

重要度平均値 4.01
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４０．誰もが健康と笑顔で暮らせるまちづくり 

 

  重要度（回答数） 満足度（回答数） 相関 

項目 

ま
っ
た
く
重
要
で
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

ま
あ
重
要
で
あ
る 

と
て
も
重
要
で
あ
る 

無
回
答 

と
て
も
不
満
で
あ
る 

や
や
不
満
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

ま
あ
満
足
で
あ
る 

と
て
も
満
足
で
あ
る 

無
回
答 

重
要
度 

満
足
度 

総合的な保健・医療・福祉体制の

推進 
2 3 84 382 527 55 33 108 394 352 41 125 4.43 3.28 

保健事業の充実 6 8 113 419 451 56 29 69 373 402 59 121 4.30 3.42 

母子保健と医療の充実 5 3 115 315 549 66 39 116 492 227 36 143 4.42 3.12 

医療体制の整備 3 2 94 325 566 63 48 160 420 260 33 132 4.46 3.08 

（この分野の平均） 4  4  102  360  523  60  37  113  420  310  42  130  4.40 3.22 

 

（重要度） 

 

  

まったく重要でない

0%

0%

1%

1%

0%

あまり重要でない

0%

0%

1%

0%

0%

どちらとも言えない

10%

8%

11%

12%

9%

まあ重要である

36%

38%

42%

32%

33%

とても重要である

53%

53%

45%

56%

57%

（この分野の平均）

総合的な保健・医療・福祉体制の推進

保健事業の充実

母子保健と医療の充実

医療体制の整備
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（満足度） 

 

 

（相関） 

 

 「誰もが健康と笑顔で暮らせるまちづくり」について相関的に見ると、求められる重要度が高い

ことに対して、平均的な満足度となっている。今後は具体的な施策を実行していくことや、施策を

見直しながら拡充していくことが重要と考えられる。 

  

とても不満である

4%

4%

3%

4%

5%

やや不満である

12%

12%

7%

13%

17%

どちらとも言えない

45%

42%

40%

54%

46%

まあ満足である

34%

38%

43%

25%

28%

とても満足である

5%

4%

6%

4%

4%

（この分野の平均）

総合的な保健・医療・福祉体制の推進

保健事業の充実

母子保健と医療の充実

医療体制の整備

（この分野の平均）

総合的な保健・医

療・福祉体制の推進

保健事業の充実

母子保健と医療の充実

医療体制の整備

3.20

3.40

3.60

3.80

4.00

4.20

4.40

4.60

4.80

2.00 2.20 2.40 2.60 2.80 3.00 3.20 3.40 3.60 3.80 4.00

← 満足度 →

満
足
度
平
均
値

3
.0

5

←
 

重
要
度→

重要度平均値 4.01
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４１．「みんな」が支えあう福祉のまちづくり 

 

  重要度（回答数） 満足度（回答数） 相関 

項目 

ま
っ
た
く
重
要
で
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

ま
あ
重
要
で
あ
る 

と
て
も
重
要
で
あ
る 

無
回
答 

と
て
も
不
満
で
あ
る 

や
や
不
満
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

ま
あ
満
足
で
あ
る 

と
て
も
満
足
で
あ
る 

無
回
答 

重
要
度 

満
足
度 

高齢者福祉の充実と地域での支援

体制の整備 
2 8 109 445 435 54 28 107 531 230 28 129 4.30 3.13 

多様な選択のできる介護サービス

の提供 
2 9 119 427 441 55 29 105 551 210 24 134 4.30 3.10 

障がい（児）者のための環境整備 3 6 165 432 389 58 26 86 658 128 13 142 4.20 3.02 

障がい（児）者福祉の充実 4 8 161 431 381 68 25 88 659 124 13 144 4.19 3.01 

ひとり親家庭支援 8 16 202 427 338 62 22 75 710 94 13 139 4.08 3.00 

社会保障の充実 1 7 108 393 494 50 33 103 560 199 29 129 4.37 3.10 

（この分野の平均） 3  9  144  426  413  58  27  94  612  164  20  136  4.24 3.06 

 

（重要度） 

 

 

  

まったく重要でない

0%

0%

0%

0%

0%

1%

0%

あまり重要でない

1%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

どちらとも言えない

14%

11%

12%

17%

16%

20%

11%

まあ重要である

43%
45%

43%

43%

44%

43%

39%

とても重要である

42%
44%

44%

39%

39%

34%

49%

（この分野の平均）

高齢者福祉の充実と地域での支援体制…

多様な選択のできる介護サービスの提供

障がい（児）者のための環境整備

障がい（児）者福祉の充実

ひとり親家庭支援

社会保障の充実
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（満足度） 

 

 

（相関） 

 

 「「みんな」が支えあう福祉のまちづくり」について相関的に見ると、ものの、求められる重要

度は高いことに対して、平均的な満足度に繋がっている。今後は具体的な施策を実行していくこと

や、施策を見直しながら拡充していくことが重要と考えられる。 

  

とても不満である

3%

3%

3%

3%

3%

2%

4%

やや不満である

10%

12%

11%

9%

10%

8%

11%

どちらとも言えない

67%

57%

60%

72%

72%

78%

61%

まあ満足である

18%

25%

23%

14%

14%

10%

22%

とても満足である

2%

3%

3%

1%

1%

1%

3%

（この分野の平均）

高齢者福祉の充実と地域での支援体制…

多様な選択のできる介護サービスの提供

障がい（児）者のための環境整備

障がい（児）者福祉の充実

ひとり親家庭支援

社会保障の充実

（この分野の平均）

高齢者福祉の充実と地域での

支援体制の整備

多様な選択のできる

介護サービスの提供
障がい（児）者のた

めの環境整備

障がい（児）者福祉

の充実

ひとり親家庭支援

社会保障の充実

3.20

3.40

3.60

3.80

4.00

4.20

4.40

4.60

4.80

2.00 2.20 2.40 2.60 2.80 3.00 3.20 3.40 3.60 3.80 4.00

← 満足度 →

満
足
度
平
均
値

3
.0

5

←
 

重
要
度→

重要度平均値 4.01
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４２．人を育むまちづくり 

 

  重要度（回答数） 満足度（回答数） 相関 

項目 

ま
っ
た
く
重
要
で
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

ま
あ
重
要
で
あ
る 

と
て
も
重
要
で
あ
る 

無
回
答 

と
て
も
不
満
で
あ
る 

や
や
不
満
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

ま
あ
満
足
で
あ
る 

と
て
も
満
足
で
あ
る 

無
回
答 

重
要
度 

満
足
度 

子育て支援の充実 4 2 133 363 492 59 32 77 550 216 25 153 4.35 3.14 

生涯学習の推進 12 29 307 429 212 64 23 60 624 180 18 148 3.81 3.12 

次世代を担う人づくり（学校教育） 4 8 168 361 448 64 26 76 601 174 22 154 4.25 3.10 

社会教育の推進 3 32 260 433 266 59 20 57 590 217 26 143 3.93 3.19 

生涯スポーツの推進 10 50 335 427 166 65 20 50 674 144 19 146 3.70 3.10 

地域文化の充実 8 49 366 403 165 62 22 47 668 154 16 146 3.67 3.10 

（この分野の平均） 7  28  262  403  292  62  24  61  618  181  21  148  3.95 3.13 

 

（重要度） 

 

  

まったく重要でない

1%

0%

1%

0%

0%

1%

1%

あまり重要でない

3%

0%

3%

1%

3%

5%

5%

どちらとも言えない

26%
13%

31%

17%

26%

34%

37%

まあ重要である

41%
37%

43%

37%

44%

43%

41%

とても重要である

29%
49%

21%

45%

27%

17%

17%

（この分野の平均）

子育て支援の充実

生涯学習の推進

次世代を担う人づくり（学校教育）

社会教育の推進

生涯スポーツの推進

地域文化の充実
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（満足度） 

 

 

（相関） 

 

 「人を育むまちづくり」について相関的に見ると、ものの、求められる重要度が平均的となって

いることに対し、平均的な満足度に繋がっている。今後は効率化を図りながら施策を維持していく

ことが重要と考えられる。 

  

とても不満である

3%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

やや不満である

7%

9%

7%

8%

6%

6%

5%

どちらとも言えない

68%

61%

69%

67%

65%

74%

74%

まあ満足である

20%

24%

20%

19%

24%

16%

17%

とても満足である

2%

3%

2%

2%

3%

2%

2%

（この分野の平均）

子育て支援の充実

生涯学習の推進

次世代を担う人づくり（学校教育）

社会教育の推進

生涯スポーツの推進

地域文化の充実

（この分野の平均）

子育て支援の充実

生涯学習の推進

次世代を担う人づく

り（学校教育）

社会教育の推進

生涯スポーツの推進

地域文化の充実

3.20

3.40

3.60

3.80

4.00

4.20

4.40

4.60

4.80

2.00 2.20 2.40 2.60 2.80 3.00 3.20 3.40 3.60 3.80 4.00

← 満足度 →

満
足
度
平
均
値

3
.0

5

←
 

重
要
度→

重要度平均値 4.01
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４３．地域特性を生かした産業の創造と振興のまちづくり 

 

  重要度（回答数） 満足度（回答数） 相関 

項目 

ま
っ
た
く
重
要
で
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

ま
あ
重
要
で
あ
る 

と
て
も
重
要
で
あ
る 

無
回
答 

と
て
も
不
満
で
あ
る 

や
や
不
満
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

ま
あ
満
足
で
あ
る 

と
て
も
満
足
で
あ
る 

無
回
答 

重
要
度 

満
足
度 

“地域複合営農”の充実 10 40 292 383 262 66 28 86 629 150 15 145 3.86 3.04 

森林資源の整備・保全と多目的利用の

推進 
5 27 307 407 244 63 36 121 645 95 10 146 3.87 2.91 

賑わいある商店づくりの推進 14 35 228 383 334 59 151 249 462 42 12 137 3.99 2.47 

活力ある工業の振興 9 25 220 437 300 62 82 196 557 63 13 142 4.00 2.70 

“おもてなし”あふれる観光の振興 23 53 303 376 236 62 75 158 604 68 13 135 3.76 2.77 

交通網整備を見据えた将来ビジョンによ

る産業振興 
11 28 216 401 326 71 65 187 560 90 9 142 4.02 2.77 

（この分野の平均） 12  35  261  398  284  64  73  166  576  85  12  141  3.92 2.78 

 

（重要度） 

 

  

まったく重要でない

1%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

あまり重要でない

4%

4%

3%

4%

3%

5%

3%

どちらとも言えない

26%
30%

31%

23%

22%

31%

22%

まあ重要である

40%
39%

41%

39%

44%

38%

41%

とても重要である

29%
27%

25%

34%

30%

24%

33%

（この分野の平均）

“地域複合営農”の充実

森林資源の整備・保全と多目的利用の…

賑わいある商店づくりの推進

活力ある工業の振興

“おもてなし”あふれる観光の振興

交通網整備を見据えた将来ビジョンに…
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（満足度） 

 

 

（相関） 

 

 「地域特性を生かした産業の創造と振興のまちづくり」について相関的に見ると、求められる重

要度が平均的であることに対して、満足度は低くなっている。今後は、具体的な施策と実行や、施

策を見直しながら継続していくことが重要と考えられる。 

  

とても不満である

8%

3%

4%

16%

9%

8%

7%

やや不満である

18%

9%

13%

27%

22%

17%

21%

どちらとも言えない

63%

69%

71%

50%

61%

66%

61%

まあ満足である

9%

17%

10%

5%

7%

7%

10%

とても満足である

1%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

（この分野の平均）

“地域複合営農”の充実

森林資源の整備・保全と多目的利用の…

賑わいある商店づくりの推進

活力ある工業の振興

“おもてなし”あふれる観光の振興

交通網整備を見据えた将来ビジョンに…

（この分野の平均）

“地域複合営農”の

充実

森林資源の整備・保全

と多目的利用の推進

賑わいある商店づく

りの推進

活力ある工業の振興

“おもてなし”あふ

れる観光の振興

交通網整備を見据え

た将来ビジョンによ

る産業振興

3.20

3.40

3.60

3.80

4.00

4.20

4.40

4.60

4.80

2.00 2.20 2.40 2.60 2.80 3.00 3.20 3.40 3.60 3.80 4.00

← 満足度 →

満
足
度
平
均
値

3
.0

5

←
 

重
要
度→

重要度平均値 4.01
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４４．新たな時代の生活基盤と安全安心のまちづくり 

 

  重要度（回答数） 満足度（回答数） 相関 

項目 

ま
っ
た
く
重
要
で
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

ま
あ
重
要
で
あ
る 

と
て
も
重
要
で
あ
る 

無
回
答 

と
て
も
不
満
で
あ
る 

や
や
不
満
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

ま
あ
満
足
で
あ
る 

と
て
も
満
足
で
あ
る 

無
回
答 

重
要
度 

満
足
度 

適正な土地利用の推進 9 16 191 439 331 67 66 180 591 63 9 144 4.08 2.75 

都市計画事業の推進 23 70 344 357 177 82 42 121 639 93 11 147 3.61 2.90 

河川整備・砂防事業の促進 3 27 235 425 301 62 31 60 577 208 29 148 4.00 3.16 

道路・交通網の整備 4 30 198 435 315 71 41 148 470 229 28 137 4.05 3.06 

公共交通の整備・充実 1 33 176 416 371 56 90 244 451 119 15 134 4.13 2.70 

消防・救急体制の充実 1 6 141 402 449 54 19 42 460 335 68 129 4.29 3.42 

防災対策の充実 1 2 150 406 437 57 18 63 558 244 32 138 4.28 3.23 

交通安全対策の推進 2 14 190 449 337 61 22 52 586 227 29 137 4.11 3.21 

防犯対策と平和なまちづくりの推

進 
4 9 167 440 370 63 20 48 603 212 27 143 4.17 3.20 

消費生活の安全 5 14 250 429 293 62 30 88 641 150 6 138 4.00 3.02 

情報通信技術の活用 4 14 294 466 203 72 31 85 665 117 9 146 3.87 2.99 

（この分野の平均） 5  21  212  424  326  64  37  103  567  182  24  140  4.06 3.06 

 

（重要度） 

 

まったく重要でない

1%

1%

2%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

1%

0%

あまり重要でない

2%

2%

7%

3%

3%

3%

1%

0%

1%

1%

1%

1%

どちらとも言えない

21%

19%

35%

24%

20%

18%

14%

15%

19%

17%

25%

30%

まあ重要である

43%

45%

37%

43%

44%

42%

40%

41%

45%

44%

43%

48%

とても重要である

33%

34%

18%

30%

32%

37%

45%

44%

34%

37%

30%

21%

（この分野の平均）

適正な土地利用の推進

都市計画事業の推進

河川整備・砂防事業の促進

道路・交通網の整備

公共交通の整備・充実

消防・救急体制の充実

防災対策の充実

交通安全対策の推進

防犯対策と平和なまちづくりの推進

消費生活の安全

情報通信技術の活用
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（満足度） 

 

 

（相関） 

 

 「新たな時代の生活基盤と安全安心のまちづくり」について相関的に見ると、ものの、求められ

る重要度も平均的であることに対して、平均的な満足度となっている。今後は効率化を図りながら

施策を維持していくことが重要と考えられる。 

  

とても不満である

4%

7%

5%

3%

4%

10%

2%

2%

2%

2%

3%

3%

やや不満である

11%

20%

13%

7%

16%

27%

5%

7%

6%

5%

10%

9%

どちらとも言えない

62%

65%

71%

64%

51%

49%

50%

61%

64%

66%

70%

73%

まあ満足である

20%

7%

10%

23%

25%

13%

36%

27%

25%

23%

16%

13%

とても満足である

3%

1%

1%

3%

3%

2%

7%

3%

3%

3%

1%

1%

（この分野の平均）

適正な土地利用の推進

都市計画事業の推進

河川整備・砂防事業の促進

道路・交通網の整備

公共交通の整備・充実

消防・救急体制の充実

防災対策の充実

交通安全対策の推進

防犯対策と平和なまちづくりの推進

消費生活の安全

情報通信技術の活用

（この分野の平均）

適正な土地利用の推進

都市計画事業の推進

河川整備・砂防事業

の促進

道路・交通網の整備

公共交通の整備・充実
消防・救急体制の充実

防災対策の充実

交通安全対策の推進

防犯対策と平和なま

ちづくりの推進
消費生活の安全

情報通信技術の活用

3.20

3.40

3.60

3.80

4.00

4.20

4.40

4.60

4.80

2.00 2.20 2.40 2.60 2.80 3.00 3.20 3.40 3.60 3.80 4.00

← 満足度 →

満
足
度
平
均
値

3
.0

5

←
 

重
要
度→

重要度平均値 4.01
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４５．生活を豊かにする快適環境と循環型のまちづくり 

 

  重要度（回答数） 満足度（回答数） 相関 

項目 

ま
っ
た
く
重
要
で
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

ま
あ
重
要
で
あ
る 

と
て
も
重
要
で
あ
る 

無
回
答 

と
て
も
不
満
で
あ
る 

や
や
不
満
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

ま
あ
満
足
で
あ
る 

と
て
も
満
足
で
あ
る 

無
回
答 

重
要
度 

満
足
度 

上水道事業の充実 2 12 157 385 435 62 23 42 368 395 95 130 4.25 3.54 

下水道事業の推進 4 12 179 393 401 64 35 58 382 364 83 131 4.19 3.44 

住みたくなる住宅環境の整備 8 18 199 428 344 56 48 135 607 124 9 130 4.09 2.90 

公園緑地・景観の保全 5 21 247 437 282 61 36 120 546 199 21 131 3.98 3.05 

恵み豊かな自然環境の保全 4 15 191 444 336 63 22 63 556 254 25 133 4.10 3.21 

循環型生活環境の確保 3 9 152 428 400 61 16 84 558 237 25 133 4.22 3.19 

（この分野の平均） 4  15  188  419  366  61  30  84  503  262  43  131  4.14 3.22 

 

（重要度） 

 

  

まったく重要でない

0%

0%

0%

1%

1%

0%

0%

あまり重要でない

1%

1%

1%

2%

2%

2%

1%

どちらとも言えない

19%

16%

18%

20%

25%

19%

15%

まあ重要である

42%
39%

40%

43%

44%

45%

43%

とても重要である

37%
44%

41%

35%

28%

34%

40%

（この分野の平均）

上水道事業の充実

下水道事業の推進

住みたくなる住宅環境の整備

公園緑地・景観の保全

恵み豊かな自然環境の保全

循環型生活環境の確保
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（満足度） 

 

 

（相関） 

 

 「生活を豊かにする快適環境と循環型のまちづくり」について相関的に見ると、求められる重要

度が平均的であることに対して、平均的な満足度となっている。今後は効率化を図りながら施策を

維持していくことが重要と考えられる。 

  

とても不満である

3%

2%

4%

5%

4%

2%

2%

やや不満である

9%

5%

6%

15%

13%

7%

9%

どちらとも言えない

55%

40%

41%

66%

59%

60%

61%

まあ満足である

28%

43%

39%

13%

22%

28%

26%

とても満足である

5%

10%

9%

1%

2%

3%

3%

（この分野の平均）

上水道事業の充実

下水道事業の推進

住みたくなる住宅環境の整備

公園緑地・景観の保全

恵み豊かな自然環境の保全

循環型生活環境の確保

（この分野の平均）

上水道事業の充実

下水道事業の推進

住みたくなる住宅環

境の整備

公園緑地・景観の保全

恵み豊かな自然環境

の保全

循環型生活環境の確保

3.20

3.40

3.60

3.80

4.00

4.20

4.40

4.60

4.80

2.00 2.20 2.40 2.60 2.80 3.00 3.20 3.40 3.60 3.80 4.00

← 満足度 →

満
足
度
平
均
値

3
.0

5

←
 

重
要
度→

重要度平均値 4.01
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４６．「みんな」で進める健全で開かれた行政経営によるまちづくり 

  重要度（回答数） 満足度（回答数） 相関 

項目 

ま
っ
た
く
重
要
で
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

ま
あ
重
要
で
あ
る 

と
て
も
重
要
で
あ
る 

無
回
答 

と
て
も
不
満
で
あ
る 

や
や
不
満
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

ま
あ
満
足
で
あ
る 

と
て
も
満
足
で
あ
る 

無
回
答 

重
要
度 

満
足
度 

行政経営の確立 2 10 243 411 309 78 32 108 622 129 14 148 4.04 2.98 

健全で効率的な財政経営 1 3 202 399 375 73 39 94 627 138 12 143 4.17 2.99 

行政の情報化 0 11 236 469 266 71 36 83 608 169 16 141 4.01 3.05 

広域行政の推進 2 14 289 415 259 74 32 71 656 132 17 145 3.93 3.03 

（この分野の平均） 1  10  243  424  302  74  35  89  628  142  15  144  4.04 3.01 

 

（重要度） 

 

  

まったく重要でない

0%

0%

0%

0%

0%

あまり重要でない

1%

1%

0%

1%

1%

どちらとも言えない

25%

25%

21%

24%

30%

まあ重要である

43%

42%

41%

48%

42%

とても重要である

31%

32%

38%

27%

26%

（この分野の平均）

行政経営の確立

健全で効率的な財政経営

行政の情報化

広域行政の推進
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（満足度） 

 

 

（相関） 

 

 「「みんな」で進める健全で開かれた行政経営によるまちづくり」について相関的に見ると、求

められる重要度も平均的であることに対して、平均的な満足度に繋がっている。今後は効率化を図

りながら施策を維持していくことが重要と考えられる。 

  

とても不満である

4%

4%

4%

4%

4%

やや不満である

10%

12%

10%

9%

8%

どちらとも言えない

69%

69%

69%

67%

72%

まあ満足である

16%

14%

15%

19%

15%

とても満足である

2%

2%

1%

2%

2%

（この分野の平均）

行政経営の確立

健全で効率的な財政経営

行政の情報化

広域行政の推進

（この分野の平均）
行政経営の確立

健全で効率的な財政

経営

行政の情報化

広域行政の推進

3.20

3.40

3.60

3.80

4.00

4.20

4.40

4.60

4.80

2.00 2.20 2.40 2.60 2.80 3.00 3.20 3.40 3.60 3.80 4.00

← 満足度 →

満
足
度
平
均
値

3
.0

5

←
 

重
要
度→

重要度平均値 4.01
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その他 自由筆記 （一般向けアンケート） 

農地にあまりにも縛られている感がある。優良な企業を招くには良い土地を提供すべき。働く場所が近くにない致命的

な欠点はありますが、伊南バイパスを生かし若い夫婦が安く住める環境を作り住民増を図るべき。 ／ 中央リニア開通

に向けて、大型施設（大学・レジャー施設等）の誘致を望みます。 ／ コンパクトシティ政策が少子高齢化過疎化には

必要だと思います。 ／ 毎年上がる水中花火の件です。年を取ると歩くのに不自由になる。若い者に乗せてもらうにも

飲酒運転はできなくてだめ、結局諦めるより仕方ありません。そういう声をよく聞きます。七久保特有の水中花火を町の

福祉バス等にて会場まで送迎していただけたらもっと見る人が増えるのではと思います。観光の一つとして記しました。 

／ 子どもが歩いて遊びに行ける公園を作ってほしい。図書館、文化館に大型遊具がほしい。アンパンマンは赤ちゃん

の遊具。 ／ 他の市町村、村からのＩターン是非は大切ですが、自分の子供が他市町村へ家を建てて町を出ていくの

をやめない家庭も多々あり、大変残念です。諸々事情があるかと思いますが、子どものうち 1人くらいは親の近くに住

んでほしいと遠慮なく言ってほしいものです。町内に住んでくださっている人たちが家を持つ時は飯島町に住んで頂け

るよう優遇措置を考えましょう。 ／ 飯島町の町花であるシャクナゲをたくさん植えたらどうか、当面道沿いに花の町に

ふさわしい花で飾り、公園も綺麗にして、保育園児から小学生、中学生まで週一回か月一回は周囲の清掃をしていた

だきたい。町を綺麗にする訓練が必要です。「美しい町飯島」 ／ 飯島町の一番の売りは景観。景観と環境を保全する

ために町内のゾーニングを徹底し、企業におもねっての建設はしない。農業を保全するために、営農センターの位置

づけ、役割を見直すべき。太陽光パネルの総量規制をするべき。早急に。 ／ 4市町村で伊那谷（伊那路）の宣伝をし

てみませんか。おいでなんしょ、のおもてなしいかがかなと思っております。 ／ 人口減少の中、移住者を増やしたい

気持ちは分かるが、今住んでいる方を大切にすることが優先ではないかと思う。 ／ 日本全体が人口減少している中、

飯島町だけ人口増加はあり得ないと思う。せめて、訪れてくれる人、飯島産の物を買ってくれる人、そういう人が増えた

らいいなと思います。空き家問題にしても売るだけでなく、貸別荘にするとかもっと活用できるようにすれば「安く泊まれ

るなら行ってみようか」と思ってくれると思います。貸農園でももっと定期的に来てくれるかも。 ／ 新しい行事や祭りを

増やすのではなく、伝統ある秋の祭りや御柱をもっと積極的にアピールし（マスコミ等利用）外国人を含めた観光客の

誘致をする。特に 9月～10月は飯島秋祭月間とし、行政・地域・商工会が一体となって行動する。 ／ 現状維持では

何も変われません。町として大きな挑戦をしましょう。何か起こしたいと思っている若者はたくさんいますよ。町の支援が

必要です。 ／ 家族が高校を卒業しても町を出なくても良い教育環境や仕事とか、離れて暮らしていた若い世代が町

に帰りやすくなる就職や娯楽、交通機関の充実があれば、自分達の世代にも身内に戻ってくるように促すことができる

ようになると思います。また、高齢者が買い物や医療受診等に困らない生活支援システムも必要を感じます。 ／ 老人

の介護を充実してほしいです。 ／ 耕地に参加していない家には広報を郵送すべきです。ましてや郵送料払っても良

いと思いますが。 ／ 大人の考えも大切ですが、次の世代の考えにもぜひ耳を傾けて計画を立てて頂きたいです。ま

た、未来を見据えたまちづくり期待しています。3,000通のアンケートお疲れさまです。 ／ ベッドタウンとしてのまちづ

くりも良いのではないかと思う。 ／ 今後少子高齢化、町の人口減少は避けられないと思う中、今人口を保っているうち

に将来の備えをすべきだと強く感じます。「省力化」というテーマを町に取り入れて頂きたいと希望いたします。戸数が

少なくなれば、今までのような人海戦術は一切通用しなくなり、安い労働力を求めて外国人労働者を大量に雇うように

なれば町のローカルルールは崩れ、家の外に出るのも不安になってしまうかもしれません。「省力化」とは企業等が従

業員や職員不足を補うために「自動機」やＡＩ等を導入して運営を健全に保とうとしている姿だと思います。町もまず人

海戦術に頼っている箇所で「省力化」できそうな箇所をリストアップしてみてはいかがでしょうか。町民一人ひとりには「も

っとこうしたら良いのに」と思うところがあっても「図面が描けない」ので具体化できないで過ぎているケースが多いと思い

ますが、言って頂ければ図面を描いて頂ける第三者が必要かと思っています。 ／ ふたつのアルプスが見えるまち、そ

して千人塚、与田切公園、日曽利と陣馬形。このような日本一の自然環境をもっと観光面で活かしていただきたい。 ／ 

産業振興、定住促進さらに頑張ってください。皆さまの町政運営に敬意を表します。 ／ 飯島町の将来のビジョンを明
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確にしてほしい。 ／ 行政のスリム化が喫緊の課題ではないでしょうか。 ／ バイパス沿いの活性化を進めたら良いと

思う。スーパーはもちろん、映画館などいっそ大きな複合商業施設を作ったら案外人が集まると思います。 ／ 田切地

区は滾る（たぎる）という方もいらっしゃいます。防災対策は重要かと思います。またリニアに合わせて交通網等々への

取り組みが取り残されないようにお願いします。 ／ 飯島町独自の特徴を生み出し、飯島町として自給自足できるよう

な町に。農業を大切にしてほしい。 ／ 伊南バイパスが開通し利便性が増したので、町内の商工業がさらに活性化し

たら良いなと思います。 ／ リニアに期待すべきでない。 ／ 観光スポットとして千人塚公園に「アウトドアができる施

設」の建設に力を入れてほしい。 ／ 水資源を守る・隣組制度の抜本的改革・膠着した古い体制の打破・千人塚まつり

をＶ．Ｈｉｒｏｂａにしたように若い世代に引き継ぐことが大事。 ／ 先日、健康福祉大会がありましたが、飲食コーナーの

ラストオーダーが１２：００だったのでもう少し遅めにしてほしい。 ／ 次の世代の人達が納得する文化農業福祉等よろし

くお願いいたします。 ／ 子育てにする環境には不向き。公園等安全環境が不足。 ／ 住んでいて住民に良いことが

ない。移住者を増やす事ばかりが重要でないと思う。 ／ 特に他県から地域づくりが必要と思われる。南信地方は特に

遅れているように感じます（交通網など）。 ／ 町から店が無くなると困る。一日も早く対策を。 ／ 子どもたちが遊べる

場所（遊園地）を作ってほしい。お祭りをもっと増やし、子ども達も参加できるような祭りがほしい。 ／ 婚活事業のイベ

ントがほとんどないと噂で聞きましたが婚活事業は機能しているんでしょうか。イベントすることで若い人が気軽に来町

できるきっかけになると思うのですが。 ／ 空き家・樹木対策を進めてもらいたい。 ／ 施策の羅列に留まらず、内容も

伴ってほしいです。 ／ 防災無線が聞き取りづらいです。ＣＡＴＶとの連動や登録者へのメール発信など、リアルタイム

での情報提供をご検討ください。 ／ 七久保地区の中学生が学校から七久保の自宅に帰るのに農道を歩いて帰るの

をちょくちょく見かけます。中学生が安心して歩いて帰宅できるように一日でも早く学校から七久保地区間の農道（橋を

含む）に歩道をつけてやってほしいです。七曲がりの道は遠回りで人の目が無いので物騒な気がします。 ／ 移住者

への支援を年齢で区別しないでほしい。Ｉターンでも年齢よって補助金など差別しないでほしい。 ／ 静かで穏やかな

環境を求めて移住してきたのですが。不覚にも裏切られて、今は毎日不満足な生活を強いられています。こういう小さ

な声に対応してくださる課があると助かります。 ／ 飯島町が好きというより、七久保が好きというのが強い。町のお祭り

も継続性が無く、若者も盛り上がれず地域愛も薄れてしまうのでは？住民意識の問題もあるかもしれないが、運営も含

めた継続性も重視してほしい。与田切の桜、御座松など訪れる方は多いが、飯島へお金を払っていく工夫に欠けてい

る印象を受けます。飯島町が消滅しないよう皆で取り組めるといいです。 ／ 最近家の周辺をうろついている野良猫に

動物虐待を受けているような傷が見受けられました。猫同士の喧嘩では見られない傷です。私が確認できただけでも 3

匹はいました。以前、何かの本で動物虐待からエスカレートすると人に危害を加える行動を起こすようになると見たこと

があります。注意して見ていきたいとは思いますが、もし現場を目撃した場合、どこに相談すれば良いのか分かりませ

ん。正直怖いです。 ／ 障がい、先天性、小児慢性特定疾病の患者、医療費無料を 20歳までにしてほしい。または、

年齢の延長等を考えてほしい。月額自己負担 1万円でも 12カ月かかれば 12万円。薬、注射は高額です。子どものこ

の先が心配。 ／ 移住促進、空き家対策は今後益々必要になると思う。飯島町内に魅力ある食料品店がなく、他市町

村に買い物に行くしかない。高齢化が進み、車の運転ができなくなった時、車を維持するよりも安い交通手段、便利さ

がないと苦しいと思う。飯島町の売りは何なのか？住んでいると分からない。 ／ 農産物の何か特産物を作る。町にス

ーパーがほしい。 ／ 町内にドラッグストアやスーパーマーケットがほしいです。（老後が不安） ／ 町の計画もそうだ

が、何をしようとしているのか、何を目指しているのかが見えない。町民それぞれが自分のこととして意識を変えることが

一番大切なことであるが、それが、難しい時代になっている。町は細かいことをいろいろやりすぎなのではないでしょう

か。 ／ 「君は飯島町を知っているか？君はコスモ姫を魅たか？なんにもないけど癒される町」せっかく西村京太郎さ

んの赤と白のメロディーの小説で書いてくれた大事な言葉キーワードを使わない手はありません。町のホームページ等

で全国に発信したら？飯島町を知っている人は少ないです。コスモ姫以下は私の町への想いです。コスモ姫は飯島町

の財産ですよ。 ／ 千人塚を積極的に世に出したい。ひとつでも宿泊施設を早く作ってほしい。 ／ 若い人たちが安

心して子育てができて仕事ができる町にしてほしいです。年とってどういう理由で地区から移住してくるか知りません

が、地元に溶け込んで協働のまちづくりをしない移住者なんて要りません。人口をそういう人で増やさないでほしい。若
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い人を増やしてほしいです。 ／ 教育に力を入れてほしい。お店が無さすぎる。共働きでは平日に買いに行けない。 

／ 新聞によると飯島町は将来”消滅”する候補に挙がっているとのこと。どこかとの合併ではなく、是非とも独立して存

続できるようにしたい。そのためには人口減の対策をなんとかしっかりとやってほしい。 ／ 様々な事業が中途半端に

感じます。地形環境から見て飯島町は農業に魅力を持たせた産業に力を入れた方が良いと思います。 ／ とても景観

の良い千人塚。他市町村や県外から訪れる方も多くいる中、気楽に入れる喫茶店や食堂、遊具などがないのが残念で

す。昔は賑わっていました。ぜひご検討いただきたい。 ／ 子育て支援。それぞれに応じた柔軟な対応が取れるような

体制であってほしい。従来の決まりだからと助けてもらえないことが不満だ。 ／ 税金が高すぎる。議員報酬が少ない。

せめて生活レベルまで持っていく。そうしないと、若い人が議員になれない。 ／ 飯島町は寒いところというイメージが

ある。天気予報に出る気温から判断。観測地の変更を願う。 ／ 七久保に診療所がないのが一番困っています。バス

も思うように乗ることができないし、いろいろとお世話になっています。 ／ 小さな町なので何もかも目指しても中途半

端。一つ二つに特化して特徴を出し、相乗効果で押し上げる。 ／ 飯島町にスーパーが無くなるのは一番困るのでは

ないですか。 ／ 保育園の無償化をぜひお願いしたい。 ／ 町外者に手厚い施策ではなく、住民に手厚い施策を望

みます。 ／ 伝統行事が失われて寂しい。町民全体がもっと色々に熱を入れてほしい。 ／ 企業誘致は無理。老人が

集まる環境を作り上げる。 ／ 飯島町はどんな町で、どんな町を目指しているのかを町民全部が明確に認識して、他に

アピールできるくらい具体的な方針を作ってほしい。 ／ 千人塚利用の為にも高齢者運転の不安を減らす為にも、循

環バスで結構です。千人塚までの交通便を図ってください。桜も水中花火も見られません。歩くのには困難です。 ／ 

生涯学習として、各種試験を飯島町を準会場として受けられるようにしてほしい（英検は国際化社会に対応するため）。

バイパス等に食品スーパーなどが出店できるようにしてほしい。バス等を土曜日でも走らせてほしい。町内、駒ヶ根市ま

でなど、高齢者等が土曜日でも買い物ができるようにするため。 ／ 良い事が適したことではありません。住民の負担

が増えない行政運営をお願いします。 ／ 移住者の住みよい町ではなく、昔から住んでいる人が住みやすい町にして

ください。 ／ 市田柿、ソースカツ丼等地域ブランドの確立をお願いします。下水道料金が高すぎます。 ／ まだ学生

ですが、本当に飯島町が大好きです。他地域の人から見ても魅力のある町になるように飯島町の振興に取り組んでい

ただけるとありがたいです。一町民として応援しています。 ／ 飯田市のように公民館事業は町役場の職員が中心にな

ってやるべきだと思う。 ／ 町の子どもたちのために働く方々の待遇を良くしてください。町で働く方がワーキングプア

にならないように力を入れてほしいです。都会でもワーキングプアの母子が多く、飯島町に移住できる仕組みができた

ら、若い女の人と子どもが増えると思います。米俵職人を目指してもらうシェアハウスとか。 ／ 個人的にですが、終末

期を目の前にしていますが、与えられた生命を大切に健康寿命を少しでも延ばす努力を日々積み重ねていきたいと考

えます。食生活、運動、読書、軽農作業など健康ほどありがたいことはないと思っています。今後ともよろしくお願い申し

上げます。お身体に御留意なさってお働きください。 ／ 公園が欲しい。 ／ 上下水道が早く全戸でできるように補助

金を増やしたらどうか。広域行政になるとおいていかれるような気がする。 ／ 移住者がたくさん来る町に（良いこと、悪

いこと全て言ってください）両アルプスの見える町 ／ 買物弱者対策の行政対応のビジョンが見えない。 ／ 人口も増

加すれば良いということでもない。若い人が出ていき、一線を退いた人たちが終の棲家とするばかりでは？です。リニア

が完成しても、期待はできないと思います。それは飯田でも同じことだと思います。施策に具体的な表現が無かった。 

／ 飯島町内だけで買い物が済ませられるような大型店がほしい。 ／ 高齢者が免許を返納した場合の対処方法を早

急に考えていただきたいと思います。 ／ 商業の活性化（商店街などを含めた）特に食料品店（スーパーマーケット）の

誘致など町が積極的に行うべきだ。 ／ 食料品のスーパーが欲しい。町で力を入れて欲しい。商店に力を入れて欲し

いです。町の活性化のためです。 ／ 市町村単位の競争はもう限界。当町の取り組みに対し独自性をこだわる時代で

はない。広域体制、伊那谷一円構想を進めるべき。こんなアンケートは合併時から何度やっても企画も住民意識が変

わらないのでは？ ／ 駒ヶ根市みたいに、もう少し子どもが外で遊べる場所を作ってほしい（公園）。 ／ 保守的で時

代遅れ ／ コンビニはあるが、スーパーがあればもっと良いと思う。若い移住者を増やす方法を考えたい。昔賑わった

商店街を復活させられないか。農地の維持、管理がだんだん難しくなってきた。いいちゃんバスや福祉タクシーの充実

をなんとかしてほしい。 ／ 地域住民の特性により「誰でもここに来て夢を実現」という風土ではない。保守的かつ排他
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的なので、新しい事を実現するのはやりづらく、厳しい。ただ、自己の世界をすでに確立した人が仕事なり活動なりする

場所としては、自然環境等も良く新しく始める人ほど地域の目も気にならないので、やりやすいのではないか。地域特

性を現実のものとして冷静に捉え、夢物語を描くのではなく、この町でもやっていきやすい層をターゲットに移住促進し

てはどうか。 ／ いいちゃんバスのバス停まで遠いので利用できない。予約して自宅まで来て頂きたい。温泉はない

が、お風呂補助金を少し出してほしい。お風呂は体に良いし、会話が弾むので買い物も出来、食事もしたい。 ／ 国

道下は、子どもが遊べる公園等が全くないので、その点も考えて欲しいです。 ／ 飯島町に伊那北、飯田高校レベル

の学校がほしい。大学も地元にあればこの地を離れずに済む。 ／ 飯島町は水道代が長野県市町村の中で一番高い

町で有名になっていますが、なんとか安くできる方法を検討され、水道代を安くしてくださいませんか。飯島町は下水道

使用料も高いため、下水道使用率が 60％で止まっていますが、大方の市町村の下水道使用料は水道使用代の 30％

です。飯島町も水道使用代の 30％にされたい。平成 27年 11月 1日現在で、65歳以上の人が 3,226人で町の

32.8％を占めているそうですが、今は人生百年時代で高齢化が進むと痴呆症の方が増え、介護施設や老人ホームが

多く必要になると思われます。以上、3件のことだけでも他市町村より多くの費用がかかってしまう町ですが、これを解

消する方法は駒ヶ根市と合併することだと思います。駒ヶ根市と合併することを再考してくださいませんか、よろしくお願

いいたします。 ／ 老齢介護施設（500～1,000人）入居できる施設を作り、高齢者を全国より呼び姨捨山システム構築

は。 ／ 高齢化が進む将来、高齢の方が自動車を使わずに生活できるような町づくりをしてもらいたいです。例えば適

当な場所の商業施設の充実と公共交通機関または乗り合いタクシー等の充実。現在自動車を利用されている人がほと

んどですが、将来免許返納した場合どうなるのか不安だと思います。 ／ 他地域に比べて町営住宅の家賃が高いの

で空室が多い。他人に勧めることができない。 ／ 町長さんいつも町のためにありがとうございます。私たち年金生活

者にとって税金で年金が減っていくのは仕方のないことですが、60歳でもらった時より半分以下になり生活が苦しいで

す。これ以上引かないでください。 ／ 町にもっと店を多くしてほしい。 ／ 働きやすい町づくり」、子育て世代、お母さ

ん達が働きやすい企業や考えがもう少しあればいいと思う。 ／ 医療費の無償化などとても良い。最近観光客を増や

すために駅の活性化など行われていて、少しずつ効果が出てきているのではないかと感じる。 ／ 特に食料品の買い

物をするのに他市町村に行くのはどうかと思う。飯島町に店がないのが残念です。 ／ 今は車の運転ができるが、将来

的に買い物（スーパーが無い）も不便だし、交通の手段も悪い。循環バスも特定のところしか止まらないので、近隣の市

町村との連携を考えてほしい。 ／ 下水道料金が高すぎる。上水道をそんなに使ってないのに割合がおかしい。人数

割とか意味が分からない。やり方を変えた方がいいと思う。役場職員の対応が悪すぎる。人を馬鹿にしていると思う。 

／ Ｒ153号線、与田切橋から飯島方面に向かう北側斜面からの湧水が雨天以外の日でも流れ、木も生い茂り歩道に

被る程の樹木、数十年前の土砂崩れの記憶もあり不安です。地盤・地層調査をお願いします。 ／ 自治会、社会部、

体育部、消防団など、仕事や生活に支障が出ているため、負担軽減を望む。自治活動と交流は別予算で。 ／ 自治

会費が高すぎる。上下水道も高すぎる。 ／ 辰野町などを見習って消防の大会不参加にしてほしい。大会の練習やそ

の後の飲み会などが負担になっていることをもっと理解してほしい。福祉施設の拡大が目立っているが、保育園や子ど

もが遊べる場所づくりにももっと目を向けてほしい。 ／ 自治会の活動が多い。役場へ出向いた際や電話での対応が

悪く残念だった。 ／ 地区や自治会の活動について、高齢化、少子化、一人世帯の増加、人口減少のため、行事や

会合を少なくして皆の負担を少なくしてほしい。自治会関係の毎月の集金も 8,000円くらいで負担です。こちらも少なく

なるように無駄なことは省いてほしい。 ／ 自治会や消防の活動が多く、休日に貴重な家族の時間が取れず困る。強

制するような活動はやめてほしいです。 ／ 飲み会が多い。祭りの寄付が高い。よそ者扱いを意識させられる時があ

る。 ／ 「耕地」が「自治会」に名称変更されましたが、変わったのは呼び名だけですか？根本的なシステムを一から全

部見直して、是非町内全域統一したシンプルで誰にでも分かりやすい自治会へ改革してください。 ／ 少子高齢化及

び人口減少は確実にやってくる。行政も自治会なども統合や合併など進め、効率化しなければ、個人の負担は増える

一方である。国がソサエティ 5.0に向かう中での「田舎」の在り方を模索していかなくてはならない。 ／ 毎月の自治会

費が高すぎて困っています。地域にとって大切なこととは分かっていても、自治会の役員活動が働き盛りの世代にはか

なりの負担です。行事が多く大変です。町長さん、いつもありがとうございます。 ／ 地域の活動に入っていけない自分
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と疎外感。 ／ 自治会運営等の将来担い手が不足しています。行き詰まりが心配です。町・区の仕組みを変える必要

があります。駒ヶ根、宮田を参考にしてください。 ／ 家の周りは田んぼが多く、最近は農業が担い手法人に変わり、昔

のような手を掛けた農業が少なくなり、畔や土手は草の伸び放題。やっと刈った草も刈りっ放しで、風が吹けば家の庭

や道路に飛んできます。近所には飲食店があり、週末には県内外から大勢いらっしゃいます。その方は畔や土手に枯

れて変色した草を見て、何と思うでしょうか。「飯の島」らしく美味しいお米を作るにふさわしい景観も大事だと思います。

もしかしたら、お客様の中に「ここに住んでみたい」と思われる方がいらっしゃるかもしれません。刈った草の始末をし、

景観を良くして気持ちよく過ごしていただくことも「おもてなし」に通ずるのではないでしょうか。 ／ 消防団活動を考える

べき（人員）。自由参加にする等。定年制の設定。 ／ 飯島町は好きですが、税金などが高すぎます。近所や自治会

の集金や義理などかなりの出費で大変です。 ／ 息子が 40代になり、そろそろ自治会に私の代わりに出て欲しいの

ですが、仕事が休みも土日とは限らず、夜も 8時過ぎに帰ってくるので、役をもらってしまっても会合に出るのが難しく、

なかなか私の代わりに出るように言えず困っています。 ／ 古くから住んでいる人は軽トラックを持っている方が多数で

あり、新しく引っ越してきた人の多数は持っていない。それでも地区の作業は軽トラックを全員持っていることを前提とし

て進められていく。こういったことを改善していかない限り若者定住は難しいし、自分の子供にもこのまま飯島に住んで

ほしいとも思わない。 ／ 古いしきたりや慣習に縛られ、当たり前と思っていることが多く、色々なやり方や手段があるこ

とを知り、視野を広く持ち、外へ目を向けた方がいいのではと感じる。 ／ 満足度のアンケートは必要ない。町では地

域を巡回してくれる人がいてもよいのでは。机の上では分からない事がたくさんある。 ／ 代筆、本人が寝たきりなので

難しい質問は回答不能です。 ／ 抽象的すぎて評価できない！よい例の具体的事例をあげよ！行政の効率化・ＡＩ導

入・民間アイデア ／ お疲れ様です。施策が細かく提案されていますが難しく回答に困りました。満足度については内

容がよく把握できていないので”どちらとも言えない”が多いです。 ／ １０代から無作為に選ぶのであればもう少し分か

りやすいアンケートの方が答えやすいと感じました。答え方が少々難しい感じがします。 ／ アンケートの趣旨が分から

ない。これをやってどうなるのですか。 ／ アンケートの項目が多いので答えるのが大変です。 ／ アンケートの項目

が多すぎます。また、質問の文言が難しい。このアンケートの形式を見ていると本当に住民の事を考えているのか疑問

に思います。 ／ 行政経営について重要度と満足度はよくわかりません。 ／ 施策の実施状況等理解していないと回

答しづらい。正直なところわからない。 ／ 項目が多くて（似たような項目もあり）理解が難しいところもあり、回答に困っ

た部分もあった。 ／ アンケートを行う意味が理解できません。 ／ アンケート対象者は無作為抽出するのではなく、

飯島町の明日を担う世代に重点配付すべきではないか。年齢、住まいの地域を書いたら誰だか分かるのではないか。 

／ 重要度と満足度の設問にある施策は何れも重要であると考えますが、今まで直接関わることが少なかったため、判

断が難しいです。従って回答を控えさせていただきました。申し訳ありません。 ／ 90歳を過ぎた年寄りにアンケートは

だめ（いらない）。 ／ もう少し若者にアンケートしたらどうですか。80にもなると難しいことは分かりませんから。町を利

用できるようにしたいし、そうしないと発展しない。 ／ 重要度と満足度の設問は勉強不足です。 ／ たくさんの質問で

理解できない部分もあった。 ／ 町役場の方々には大変お世話になっております。腱鞘炎で字が上手に書けません。 

／ 高齢で外にひとりで出かけられないので、参考にならなくてすみません。 ／ 将来を見据えた回答複数 ／ 町がど

の程度されているのか？が分からないので「どちらとも言えない」にマークしました。もう少し学びます。 ／ 自分のどち

らとも言えないは、知らないからどちらとも言えないです。 ／ アンケートをとる意義が分からない。アンケートを答える

側が知識が薄いので、正確な答えが分からない。行政に関わる専門家の人たちがもっと勉強し、方向性を持つべき。 

／ 90歳近い人には難しいアンケートでした。代筆もしかねます。途中で断念いたしました。 ／ 80歳代の者には意味

が分かりにくく、正しい答えが出せない。 ／ 適切な回答ができたか不安もあります。 ／ 質問内容がはっきりしない。 

／ 言葉が難しく、よく分からない。世の中が忙しすぎて、自分中心の人が多く、家族がいても対話のない人も増えてき

ている現状。高齢者だけでなく体調のすぐれない人も多くなってきている現状。働ける人ばかりではなく、もう少し地域

だけではなく、行政が立ち入ることが望ましい家族もあるのでは。 ／ 満足度のところはよく分かりません。 ／ 結果あり

きのアンケートとならないように望みます。 ／ 行政経営など難しくて不勉強で分からない。とにかく、関わっている職員

の皆さんに専門的知識を活用してほしい。 ／ 施策の内容が難しく、何を訴えているのか不明です。 ／ 地域での活
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動についての設問は老人のため答えませんが、全ての事に参加し、先頭に立つことを成した。 ／ 専門的というか難し

い問いかけが多く、答えとして”どちらとも言えない”というより知識不足、情報不足で”分からない”が正確なところです。 

／ 質問が理解できない項目がある。「分からない」という回答項目を設ける必要がある。 ／ 項目が多すぎて、現状把

握ができていない者が多数を占めるため、満足度は「3」になってしまいました。本当はほとんどの項目について知りま

せん。 ／ 高齢のため、アンケート後半への回答を控えます。 ／ 質問が多岐にわたり抽象的である。毎度のアンケ

ートながら率直な意見を求めるならもっと具体的に、また年齢に応じ特化した内容にすべきと思う。総花的でもある。悩

んだ末の結果です。 ／ どの質問も必要ではあるけれど、それを実行することはとてもやりきれないと思っています。難

しいことばかりでとてもわかりません。 ／ 施策はどれも重要なものばかり。満足度は施策を実施したのか、推進中なの

か、これから始めるのか、どういうことで満足度を判定して良いかわからないので困りました。 ／ 施策の重要度と満足

度の設問の後半についてはよく内容が分かりませんので無回答 ／ 行政経営についての設問は難しい ／ 救急車の

スタッドレスがつるつるでした。救急車なのに、県外から来た人から見ると住民に対する依存度が高いなと思った。しょう

がないけど。 ／ 広報誌に誤字があると税金の無駄使いじゃないですか。 ／ 介護保険の認定調査が、飯島町は病

院入院中がダメで退院後でなくては受けられない現状で、他市町村も同様なら納得できるが、他市町村と同じにできな

いのか？町民サイドに立って改善してもらいたい。 ／ 役場は飯島町の"顔"です。でも窓口にたっても誰ひとり席を立

たず知らん顔です。大きな声ですみませんの一声でやっと来たくらいです。絶対視界に入っているはずなので、来場

者には速やかに対応すべきだと日々感じています。 ／ 役場の職員さんが呼び掛けに応えてくれず１０分程無視され

てしまいました。あまりいいイメージを持ちません。 ／ 役場の人員が多すぎる。もう少し人員を減らし経費を削減すべ

きである。 ／ パフォーマンス・形式に金を使いすぎる。町民のお金を預かっている意識が無いのではないか。 ／ 各

取り組みに対して税金の無駄遣いはやめていただきたい。広報誌にもありました友好都市交流旅行等、各自自費で行

ってください。旅費返納を望みます。 ／ 防災放送の音量が小さく、緊急の場合に対応できない。買物弱者に対する

考えがない。行政の動きが隣村より遅れているようだ。 ／ 町を良くする等言うのはいいけど、それだけ…言葉ばかりで

言動が伴ってない。 ／ 仕事でいろんな市町村役場へ行きますが、飯島町が一番良くないです。 ／ 高速の飯島の

バス停の駐車場がいっぱいの時があって、大変困りました。もう少し広くして頂けると助かります。よろしくお願いします。 

／ 無駄人（行政）が多すぎ ／ 選挙広報をもっと早く送ってほしいです。（投票日前日に届くことが多く、期日前投票

をしたいときに困るため） ／ 老後の不安。長生き過ぎますものね。老後が長いから不安な時期も長いですね。 ／ 70

歳を過ぎ、車に乗れなくなった時どうしたら良いのか。 ／ 歩けなくなったらゴミ出しも出来なくなるのが心配。 ／ 最低

ではないが最高でもない。特徴も魅力もない。住み続ける理由がない。飯島町で生まれ育ち県外でも暮らし、また帰っ

てきて家庭を持ったが改めてそう実感しています。特にメリットが無いので、実家が無ければ選ばない町です。 ／ 現

在「道」にいます。 ／ 結婚した人がこの町の人だったという理由で漫然と生活してきました。改めて質問されると答え

に詰まるところも多々ありました。行政から発信される情報にもっと耳を傾けなければならないと思いました。 ／ 少し不

満の点がある。 ／ あまりよくわかりません。 ／ 飯島大好き ／ 経済的に恵まれた地域で子どもも迫力がなく、事なか

れ主義が心配。 ／ 住民が心にゆとりを持てる町にしていきたい。 ／ この町は自然豊かな良い町だと思います。しか

しながら、昔ながらの古い考えの人が多く、女性や障害者に対しての差別的発言・行為が今でもなくならないことが残

念です。 ／ 「良い取り組み」と思えるものや「聞く限り」でなら良心に訴えてくる政策や活動もあると思いますが、生活

するのに精一杯な人間からすれば「余裕がない」ということが一番に挙がってくるというのが現状ではないでしょうか。

「町が豊かになるために官民共に頑張りましょう」では分かりやすいメリットも見えてきません。継続した取り組みが必須

なのであれば、そうすることで得られるメリットが見えて来ない限りボランティアのみで続けられる程甘くないのではない

でしょうか。良心は無限に続くものではないと思います。 

 

（※ 特定の個人または事業者名が含まれた内容は掲載をしておりません）  
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アンケート結果 （子ども向けアンケート） 

 

（こども）１．あなたの性別はなんですか 

選択項目 計 

男 70 

女 64 

無回答 0 

計 134 
 

 

 

（こども）２．通っている学校はどこですか。 

選択項目 計 

飯島小学校 62 

七久保小学校 22 

飯島中学校 49 

無回答 1 

計 134 
 

 

  

男

52%

女

48%

飯島小

学校

47%

七久保

小学校

17%

飯島中

学校

37%
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（こども）３．住んでいるところはどこですか。 

選択項目 計 

飯島 76 

田切 9 

本郷 12 

七久保 36 

無回答 1 

計 134 
 

 

（こども）４．おじいちゃんや、おばあちゃんと一緒に住んでいますか。 

選択項目 計 

はい 54 

いいえ 80 

無回答 0 

計 134 
 

 

（こども）５．あなたは何人の兄弟（姉妹）ですか。 

選択項目 計 

１人（自分

だけ） 
16 

２人 57 

３人 50 

４人 9 

５人以上 2 

無回答 0 

計 134 
 

 

  

飯島

57%

田切

7%

本郷

9%

七久保

27%

はい

40%

いいえ

60%

１人

（自分

だけ）

12%

２人

43%

３人

37%

４人

7%

５人以

上

1%
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（こども）６．飯島町が好きですか。 

選択項目 計 

とても好き 76 

まあ好き 42 

どちらでもない 10 

あまり好きじゃない 2 

まったく好きじゃない 4 

無回答 0 

計 134 

 

 

 

 

 

 

 

（こども）７．大人になったら、どこに住みたいですか。 

選択項目 計 

飯島町 34 

東京 16 

飯島町でもない、東京でもな

いところ 
36 

わからない 47 

無回答 1 

計 134 
 

 
 

（こども）８．自分の家族や、まわりから「将来は飯島町に住んで欲しいな」と言われ

ることはありますか。 

選択項目 計 

よく言われる 6 

たまに言われる 27 

ほとんど言われない 92 

無回答 9 

計 134 
 

 

とても好き

57%

まあ好き

31%

どちらでも

ない

7%

あまり好き

じゃない

1%

まったく好

きじゃない

3%

飯島町

26%

東京

12%

飯島町でもない、

東京でもないとこ

ろ

27%

わからな

い

35%

よく言わ

れる

5%

たまに言

われる

22%

ほとんど

言われな

い

74%

参考 前回調査（H26） 

とても好き  29％ 

どちらかというと好き 41％ 

どちらでもない  20％ 

どちらかというときらい  7% 

きらい   20% 
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（こども）９．飯島町は将来、どんな「まち」になったらいいと思いますか。（２つ） 

選択項目 計 

環境にやさしいまち 49 

のんびり暮らせるまち 41 

観光のまち 34 

防災・安全のまち 28 

交通や生活が便利なまち 27 

農業のまち 18 

健康のまち 16 

文化のまち 10 

スポーツのまち 8 

商工業のまち 7 

先進技術・ＡＩのまち 5 

福祉のまち 2 

教育のまち 1 

その他 4 

無回答 18 

計 268 
 

 

 

（その他の意見） 

誰にでもあいさつできる／みんなが楽しめる町／お祭り／知らない／特にない／わからない 

 

（こども）10．飯島町の好きなところはどれですか。（２つ） 

選択項目 計 

アルプスや自然がきれい 62 

水や食べ物がおいしい 56 

しずかに暮らせるところ 50 

田園や畑の風景 22 

住んでいる人たち 22 

田舎なのに便利なところ 15 

歴史や伝統文化 13 

物などがたくさんないところ 0 

その他 4 

好きなところは特にない 6 

無回答 18 

計 268 
 

 

 

（その他の意見） 

町の人が協力している所／カフェがたくさんある所／お祭り／すべての風景が音楽になる所／知らない／特にない 

 

環境にやさ

しいまち

20%

のんびり暮

らせるまち

16%

観光のまち

14%

防災・安全

のまち

11%

交通や生活

が便利なま

ち

11%

農業のまち

7%

健康のまち

6%

文化のまち

4%

スポーツのまち

3%

商工業のま

ち

3%

先進技術・

ＡＩのまち

2%

福祉のまち

1%

教育のまち

0% その他

2%

アルプスや

自然がきれ

い

25%

水や食べ物

がおいしい

22%
しずかに暮

らせるとこ

ろ

20%

田園や畑

の風景

9%

住んでいる

人たち

9%

田舎なの

に便利な

ところ

6%

歴史や伝統

文化

5%

好きなと

ころは特

にない

2%

物などがた

くさんない

ところ

0%

その他

2%
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（こども）11．大人になったら、どんな仕事をしたいと思いますか（２つ） 

項目 計 

スポーツ選手 28 

レストラン、カフェ 16 

芸術、クリエイター 16 

食品やお菓子をつくる 15 

病院、お医者さん、医療 15 

お店でものを売る 13 

保育園 11 

工場などで製品をつくる 10 

コンピュータ－、ＩＴ 10 

学校の先生、塾、研究 10 

農作物をつくる 8 

自動車の関係 7 

ホテルや旅館 7 

芸能人 6 

演奏家、歌手、バンド 6 

美容師 6 

観光の仕事 5 

福祉、介護 5 

エネルギー、電気、ガス 4 

警察、消防 4 

役場 4 

動物園・水族館 4 

道路や建物をつくる 3 

遊園地やゲームセンター 3 

漫画家 2 

ユーチューバー 2 

テレビ、マスコミ 1 

物を運ぶ仕事 1 

山林で木を育てる 0 

政治家 0 

その他 24 

無回答 22 

計 268 
 

 

 

（その他の意見） 

城郭考古学者／女優・モデル／大企業／牧場／バスの運転手／石屋／洋服デザイナー／ＣＡ／看板屋さん／大工／漫

画家／人の心を支える仕事／人の役に立てる仕事／通訳、秘書／決まっていない 

 

  

スポー

ツ選手

11%

レストラン、

カフェ

7%

芸術、クリエ

イター

7%

食品やお菓子

をつくる

6%

病院、お医者

さん、医療

6%

お店でものを

売る

5%

保育園

4%

工場などで製

品をつくる

4%

コンピュータ

－、ＩＴ

4%

学校の先生、

塾、研究

4%

農作物をつく

る

3%

自動車の関係

3%

ホテルや旅館

3%

芸能人

2%

演奏家、歌

手、バンド

2%

美容師

2%

観光の仕事

2%

福祉、介護

2%

エネルギー、

電気、ガス

2%

警察、消防

2%

役場

2%

動物園・水族

館

2%

少数＋そ

の他

15%
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（こども）12．あなたが、学校へ通う方法のうち、一番多いのはどれですか。 

選択項目 計 

歩く 102 

電車 16 

おうちの自動車 10 

スクールバス 4 

タクシー 0 

その他 0 

無回答 2 

計 134 
 

 

（こども）13．「お陣屋行燈市」が終了して、町全体でのお祭りが少なくなりました。も

しも、町全体での「新しいお祭り」ができたら参加したいですか。 

選択項目 計 

とても参加したい 93 

まあ参加したい 24 

どちらでもない 7 

あまり参加したくない 3 

まったく参加したくない 5 

無回答 2 

計 134 
 

 

（こども）14．インターネットやスマートフォンを使って買い物をすることがありますか。 

選択項目 計 

よくする 17 

したことがある 44 

したことはないが、今後はしてみ

たい 
29 

したことはなく、今後もしない 33 

わからない 8 

無回答 3 

計 134 
 

 

 

  

歩く

77%

電車

12%

おうちの自

動車

8%

スクール

バス

3%

タクシー

0%

その他

0%

とても参加

したい

70%

まあ参加

したい

18%

どちらでも

ない

5%

あまり参加

したくない

2%

まったく参

加したくな

い

4%

よくする

13%

したこと

がある

34%
したこと

はない

が、今後

はしてみ

たい

22%

したこと

はなく、

今後もし

ない

25%

わからな

い

6%
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（こども）15．日本全体の人口が減っていくなか、飯島町も人口が減ってきした。人

口が減ると、町が新しく欲しい物を買うことがむずかしくなったりします。そういう時

には、どうしたらいいと思いますか。 

選択項目 計 

今あるものを大切にしたり、欲し

いものをよく考えたり、工夫した

方がいい 

111 

今までどおり、欲しい物は、なん

とかして買った方がいい 
8 

わからない 13 

無回答 2 

計 134 
 

 

 

  

今あるものを大切にした

り、欲しいものをよく考え

たり、工夫した方がいい

84%

今までどおり、

欲しい物は、な

んとかして買っ

た方がいい

6%

わからない

10%
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一般向けアンケート設問内容 

飯島町の将来に向けて あなたの声をお聞かせください 

「第 6 次総合計画」策定のためのアンケートのお願い 

 

 平素から町政にご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

飯島町では令和３年度（２０２１年度）からの、新しいまちづくりの指針となります「第６次総

合計画」の策定に本年度から取り組んでまいります。 

この計画を策定するにあたり町民の皆さんから、現在のまちづくりへの評価をいただくととも

に、将来へのまちづくりに必要なこと等をお聞きすることで、計画づくりの基礎資料とさせていた

だきたいと考えております。 

お忙しいところ恐縮ですが、趣旨をご理解いただき、ご協力いただきますようよろしくお願いい

たします。 

令和 元 年 ７ 月             飯島町長  下平 洋一 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

記入は次のページからです ⇒ 

＜ご回答にあたってのお願い＞ 

１．回答者  

アンケートの対象者は、飯島町にお住まいの15歳以上の方（中学生を除く）

から無作為に3000人を選ばせていただきました。封筒の宛名の方にお答えをお

願いいたします。封筒の宛名の方が答えられない場合は、ご家族の方がお答えく

ださい。 

２．提出方法  

・ この調査票をそのまま提出ください（封筒に入れる必要はありません） 

  ・ また、調査票にお名前を書く必要はありません 

  ・ 令和元年７月２２日（月）までに、次のいずれかの方法で提出ください。 

①  いいちゃんポストに投函  

いいちゃんポストは次の場所にあります 

「役場南玄関前」「飯島成人大学センター」「総合ケアセンターいいじま入

口」「田切公民館」「本郷公民館」「七久保林業センター」 

②  役場職員に預ける  

３．調査内容の取り扱い  

ご回答いただいた内容は統計的に処理し、今後のまちづくりに役立てていきま

す。個人にご迷惑をおかけすることや、他の目的に利用することはございません。 

※ ご不明な点は、下記までお問い合わせください。 

 

飯島町役場 企画政策課 企画調整係 

電話 0265-86-3111（内222） ／ ＦＡＸ 0265-86-4395 

  Ｅメール kikaku@town.iijima.lg.jp 
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それぞれの項目ごと、番号に○印をつけてください。 

 

あなたの性別 1．男   2．女 

あなたの年齢 

(７月 1 日現在) 

1． 10 歳代 2． 20 歳代 3． 30 歳代 4． 40 歳代 

5． 50 歳代 6． 60 歳代 7． 70 歳代  8． 80 歳代 

9． 90 歳以上 

同居している家族 

（すべて） 
1．夫･妻  2．親  3．子ども  4．孫 

お 

住 

ま 

い 

の 

地 

域 

 

（１

つ） 

飯 島 

1．岩間 2．高尾 3．赤坂 4．北町 5．上ノ原 6．中町 

7．南仲町 8．南町 9．親町 10．豊岡 11．豊岡住宅 

12．山久 13．石曽根 14．鳥居原 15．日曽利 

16．舟久保住宅 17．美澤 18．北梅戸 19．赤坂グリーンヒル 

20．グリーンリーフ飯島 21．グリーンハート 22．陣馬住宅 

田 切 
23．春日平 24．追引 25．南割 26．南田切 27．中平 

28．北河原 

本 郷 
29．本郷第一 30．本郷第二 31．本郷第三 32．本郷第四 

33．本郷第五 34．本郷第六 

七久保 

35．高遠原 36．新屋敷 37．上通り 38．南街道 39．北街道 

40．北村 41．柏木 42．荒田 43．新田 44．針ヶ平 

45．上通り住宅 46．セラミック団地 

あなたの出身地 1．飯島町  2．飯島町以外の県内の市町村  3．県外の市町村 

自治会への加入 1．加入している  2．加入していない 

あなたのお住まい 1．所有している（家族の所有を含む） 2．借りている 

あなたの主な仕事 

（主な１つ） 

1．農業 2．林業 3．自営業 ４．会社員 ５．公務員・団体職員 

６．パート・アルバイト ７．専業主婦（夫） ８．学生 

９．無職 10．その他 

あなたと農業の 

主な関わり 

（主な１つ） 

1．農作物を出荷している    2．自家用の農作物を作っている 

3．農地を法人や人に貸している 4．農地はあるが耕作はしていない 

5．関わっていない 

勤め先の所在地 

（主な１つ） 

※ 学校も含む 

1．飯島地区 2．田切地区 3．本郷地区 ４．七久保地区 

５．駒ヶ根市 ６．宮田村 ７．中川村 ８．伊那市 ９．南箕輪村 

10．箕輪町 11．辰野町 12．飯田市 13．松川町 14．高森町 

15．大鹿村 16．豊丘村 17．喬木村 18．その他 

勤め先までの距離

について 

※ 学校も含む 

1．勤め先が遠くて困っている  2．特に困っていない 

  

あなた自身のことについておたずねします 
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問 1 

 飯島町に対して「自分のまち」とし

ての愛着をどの程度感じていますか。 

（1 つに○） 

１．とても愛着を感じている 

２．まあ愛着を感じている 

３．どちらでもない 

４．あまり愛着を感じていない 

５．まったく愛着を感じない 

 

問 2 

 これからも飯島町に住み続けたいと

思いますか。 

（1 つに○） 

１．住み続けたい 

２．どちらかといえば住み続けたい 

３．どちらともいえない 

４．どちらかといえば住みたくない 

５．住みたくない 

 

問３ 

 問 2 で「住み続けたいかどうか」を

答えた理由のうち、最も関連が深いも

のは次のどれですか？ 

（1 つに○） 

1．自然環境     2．買い物 

3．道路・交通    4．地域のお付き合い 

5．家や土地がある  ６．子育て環境 

7．働く場所     ８．医療・福祉 

9．スポーツ・文化  10．レジャー・観光 

11．防災・安全    12．その他

（     ） 

 

問４ 

 自分の子どもに飯島町に住んで欲し

いと思いますか。（1 つに○） 

※ 子どもがいない方も「もし子ど

もがいたら」でお答えくださ

い） 

１．住んでほしい 

２．どちらともいえない 

３．住んでほしくない 

 

 

 

問５ 

 飯島町が将来にわたって

変わらずに目指すべき姿

は、次のどれだと思います

か。 

（2 つに○） 

1．農業のまち       2．商工業のまち 

3．観光のまち       4．健康のまち 

5．福祉のまち       6．文化のまち 

7．スポーツのまち       8．教育のまち 

9．交通や生活が便利なまち 10．防災・安全のまち 

11．環境に優しいまち    12．先進技術・ＡＩのまち 

13．のんびり暮らせるまち 

14．その他（                 ） 

町への愛着についておたずねします 

今後のまちづくりの方向についておたずねします 
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問６ 

 2027 年には「リニア中央新幹線」が開

業され、飯島町の活性化などに大きな期待

が寄せられています。 

 リニア中央新幹線に、あなたが期待する

ことは次のどれですか。 

（２つに○） 

1．商工業の発達 

2．観光業の発達 

3．農業の６次産業化が発達 

4．町に訪れる方や移住者が増える 

5．飯島町の知名度が上がる 

6．都市や他の地域に行きやすくなる 

7．利便性がよくなり生活が都会的になる 

8．特に期待をしていない 

9．その他（             ） 

 

問７ 

 飯島町の好きなところ

は次のどれですか。 

（２つに○） 

1．歴史や伝統文化      2．アルプスや自然がきれい 

3．田園や畑の風景      4．水や食べ物がおいしい 

5．静かに暮らせるところ   6．住民の人柄 

7．必要最小限なところ    8．田舎の割に利便性がよい 

9．好きなところは特にない 

10．その他（                    ） 

 

問 8 

 飯島町が人口問題とどう向き合っ

ていくべきかについて、あなたの考

えは次のどれですか。（1 つに○） 

1．現在より人口を増やすよう努力すべき 

2．現在の人口を維持すべき 

3．人口の減少を最小限に食い止めるべき 

4．人口数よりも考え方や暮らし方を見直すべき 

 

問 9 

 あなたの住んでいる家は、あなた

の次の世代では、どうなっていると

思いますか。（1 つに○） 

1．家族や身内が住んでいると思う 

2．売却や賃貸により、誰かが住んでいると思う 

3．誰も住んでいないと思う 

 

問 10 

 国では、地域に点在している家や、日常生活に必

要な施設を、地域の一部分にまとめて効率のよい町

をつくる「コンパクトシティ」政策を提案していま

す。このことをどう思いますか。 

（1 つに○） 

1．とても理解できる 

2．まあ理解できる 

3．どちらとも言えない 

4．あまり理解できない 

5．まったく理解できない 

 

問 11 

 あなたの住んでいるところが、もし「コンパクト

シティに適していない」とされた場合、どう思いま

すか。 

（1 つに○） 

1．とても理解できる 

2．まあ理解できる 

3．どちらとも言えない 

4．あまり理解できない 

5．まったく理解できない 
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問 12 

 「お陣屋行燈市」が終了となり、町全体での大

きなお祭りが少なくなりました。 

もしも、新しく町全体での大きなお祭りができ

たら参加したいと思いますか。 （1 つに○） 

１．とても参加したい 

２．まあ参加したい 

３．どちらでもない 

４．あまり参加したくない 

５．まったく参加したくない 

 

問 13 

 あなたは日常の買い物に困っています

か。 

（1 つに○） 

1．とても困っている 

2．まあ困っている 

3．どちらとも言えない 

4．あまり困っていない 

5．まったく困っていない 

 

問 14 

 あなたは買い物をするお店を主に何で選

んでいますか。（1 つに○） 

1．できるだけ近くのお店 

2．品物の値段や品揃え 

3．その他（            ） 

 

問 15 

 あなたはインターネットやスマートフォ

ンを使って買い物をしますか。 

（1 つに○） 

1．よくする 

2．したことがある 

3．したことはないが、今後はしてみたい 

4．したことはなく、今後もしない 

5．わからない 

 

 
 地区や自治会など地域での活動について、項目ごと番号に○をつけてください。 

 

問 16 やりがいを感じる 1．はい  2．いいえ 

問 17 地域の役にたちたい 1．はい  2．いいえ 

問 18 たいへんだが、楽しいことの方が大きい 1．はい  2．いいえ 

問 19 行事や取り組みを増やして充実させたい 1．はい  2．いいえ 

問 20 10 年後も、今までどおりの活動が続けられると思う 1．はい  2．いいえ 

問 21 今が乗りきれれば、それでいいと思う 1．はい  2．いいえ 

問 22 役員の負担が大きすぎる 1．はい  2．いいえ 

問 23 参加するのはいいが役員はやりたくない 1．はい  2．いいえ 

問 24 自分の仕事が忙しく余裕がない 1．はい  2．いいえ 

問 25 年に数回位の活動なら快く参加したい 1．はい  2．いいえ 

問 26 自由に意見が言いにくい 1．はい  2．いいえ 

問 27 周りの目が気になり仕方なく参加している 1．はい  2．いいえ 

問 28 地域の活動自体に関心がなく必要とも思わない 1．はい  2．いいえ 

あなたの地域での活動についておたずねします 

じんやあんどんいち 
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次の表の各取り組みは、あなたにとってどれくらい重要ですか。また、どれくらい満足して

いますか。 

「重要度」とは ⇒ 今の生活や将来の生活にどのくらい重要か 

「満足度」とは ⇒ 現状にどのくらい満足しているか 

 

 ＜回答方法の説明＞ 

施 策 

（施策の主な取り組み） 

重要度 満足度 

と
て
も
重
要
で
あ
る 

ま
あ
重
要
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

ま
っ
た
く
重
要
で
な
い 

と
て
も
満
足
で
あ
る 

ま
あ
満
足
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

や
や
不
満
で
あ
る 

と
て
も
不
満
で
あ
る 

重点プロジェクト 

29 移住と交流を進める定住促進 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

30 地域全体で支援する子育て・婚活 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

31 
町の知名度アップなど情報発信・魅力向

上 
5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

 

 項目ごと、重要度と満足度に１つずつ○   重要かどうか    満足しているか 

 

（ここからが回答欄です） 

施 策 

（施策の主な取り組み） 

重要度 満足度 

と
て
も
重
要
で
あ
る 

ま
あ
重
要
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

ま
っ
た
く
重
要
で
な
い 

と
て
も
満
足
で
あ
る 

ま
あ
満
足
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

や
や
不
満
で
あ
る 

と
て
も
不
満
で
あ
る 

重点プロジェクト 

29 移住と交流を進める定住促進 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

30 地域全体で支援する子育て・婚活 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

31 
町の知名度アップなど情報発信・魅力向

上 
5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

ふれあいときずなを広げるまちづくり 

32 町民参加と協働のまちづくりの推進 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

33 
自治会や地域づくり委員会など 

住民自治の推進・支援 
5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

34 ＮＰＯ・まちづくり団体等の育成・支援 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

35 
国際交流の推進など 

多文化共生社会の形成 
5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

町が行っている取り組みの重要度と満足度についておたずねします 
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施 策 

（施策の主な取り組み） 

重要度 満足度 

と
て
も
重
要
で
あ
る 

ま
あ
重
要
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

ま
っ
た
く
重
要
で
な
い 

と
て
も
満
足
で
あ
る 

ま
あ
満
足
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

や
や
不
満
で
あ
る 

と
て
も
不
満
で
あ
る 

36 友好都市などとの地域間交流の促進 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

37 男女共同参画社会の推進 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

誰もが健康と笑顔で暮らせるまちづくり 

38 
総合的な保健・医療・福祉体制の推

進 
5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

39 
健康づくりや健診の実施など 

保健事業の充実 
5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

40 
出産時の医療体制や乳幼児健診など母

子保健と医療の充実 
5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

41 地域医療の確保など医療体制の整備 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

「みんな」が支えあう福祉のまちづくり 

42 
高齢者福祉の充実と地域での支援体

制の整備 
5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

43 
多様な選択のできる介護サービスの

提供 
5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

44 障がい（児）者のための環境整備 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

45 障がい（児）者福祉の充実 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

46 ひとり親家庭支援 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

47 
国民健康保険や高齢者医療制度など 

社会保障の充実 
5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

人を育むまちづくり 

48 子育て支援の充実 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

49 生涯学習の推進 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

50 次世代を担う人づくり（学校教育） 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

51 
青少年の健全育成、公民館活動、図書

館サービスなど社会教育の推進 
5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

52 生涯スポーツの推進 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

53 
文化サロンや文化財の保護など 

地域文化の充実 
5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

地域特性を生かした産業の創造と振興のまちづくり 

54 
飯島町営農センターを中心に農業と農

村を振興する“地域複合営農“の充実 
5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

55 
森林資源の整備・保全と多目的利用

の推進 
5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

56 賑わいある商店づくりの推進 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

57 活力ある工業の振興 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

58 “おもてなし”あふれる観光の振興 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 
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施 策 

（施策の主な取り組み） 

重要度 満足度 

と
て
も
重
要
で
あ
る 

ま
あ
重
要
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

ま
っ
た
く
重
要
で
な
い 

と
て
も
満
足
で
あ
る 

ま
あ
満
足
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

や
や
不
満
で
あ
る 

と
て
も
不
満
で
あ
る 

59 
交通網整備を見据えた将来ビジョン

による産業振興 
5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

新たな時代の生活基盤と安全安心のまちづくり 

60 
産業の振興や町の活性化に向けた 

適正な土地利用の推進 
5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

61 都市計画道路など都市計画事業の推進 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

62 河川整備・砂防事業の促進 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

63 道路・交通網の整備 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

64 
循環バス、鉄道など 

公共交通の整備・充実 
5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

65 消防・救急体制の充実 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

66 防災対策の充実 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

67 交通安全対策の推進 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

68 防犯対策と平和なまちづくりの推進 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

69 消費生活の安全 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

70 情報通信技術の活用 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

生活を豊かにする快適環境と循環型のまちづくり 

71 上水道事業の充実 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

72 下水道事業の推進 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

73 
若者定住に向けた住宅対策など 

住みたくなる住宅環境の整備 
5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

74 公園緑地・景観の保全 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

75 恵み豊かな自然環境の保全 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

76 
地球温暖化対策やごみ減量など 

循環型生活環境の確保 
5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

「みんな」で進める健全で開かれた行政経営によるまちづくり 

77 行財政改革など行政経営の確立 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

78 健全で効率的な財政経営 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

79 行政の情報化 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

80 広域行政の推進 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

 

その他 （自由筆記） 

 

アンケートは以上で終わりです。ご協力ありがとうございました。 
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子ども向けアンケート 設問内容 

飯島町
いいじままち

のために みんなの意見
い け ん

を聞
き

かせください 

新
あたら

しいまちづくりの計画
けいかく

をつくるのためのアンケートのお願
ねが

い 

 

飯島町
いいじままち

では令和
れ い わ

３年度
ね ん ど

からの、新
あたら

しいまちづくりの計画
けいかく

「第
だい

６次
じ

総合
そうごう

計画
けいかく

」を作
つく

っています。 

この計画
けいかく

を作
つく

るために、みなさんから町
まち

への意見
い け ん

などを聞
き

いて、計画
けいかく

づく

りに役立
や く だ

てていきたいと考
かんが

えています。 

みなさんの将来
しょうらい

のためにも、ぜひ、ご協 力
きょうりょく

をお願
ねが

いいたします。 

令和
れ い わ

 元
がん

 年
ねん

 ７ 月
がつ

        飯島
い い じ ま

町長
ちょうちょう

  下
し も

平
だいら

 洋
よ う

一
い ち

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートは次
つぎ

のページからです ⇒ 

 

＜お願
ねが

い＞ 

・ 名前
な ま え

は書
か

かないでください。 

・ アンケートは統計
とうけい

として、今後
こ ん ご

のまちづくりに役立
や く だ

てていきます。 

・ だれが何
なに

を書
か

いたかで、書
か

いた人
ひと

に迷惑
めいわく

をかけることはありません。 

（先生方
せんせいがた

へ） 

  お手数
て す う

をおかけしますが、とりまとめいただき次
つぎ

によりご提出
ていしゅつ

ください。 

 ・ 提出
ていしゅつ

期限
き げ ん

  令和
れ い わ

元年
がんねん

７月
がつ

２２日
にち

（月
げつ

） 

・ 提出先
ていしゅつさき

   飯島町
いいじままち

役場
や く ば

 企画
き か く

政策課
せいさくか

 企画
き か く

調 整 係
ちょうせいかかり

 

  ※ ご不明
ふ め い

な点
てん

は、下記
か き

までお問
と

い合
あ

わせください。 

飯島町
いいじままち

役場
や く ば

 企画
き か く

政策課
せいさくか

 企画
き か く

調 整 係
ちょうせいかかり

 

電話
で ん わ

 0265-86-3111（内
ない

222） ／ ＦＡＸ 0265-86-4395 

  Ｅメール kikaku@town.iijima.lg.jp 

 



75 

 

それぞれ、あてはまる「番号
ばんごう

」に「○」をつけてください。 

 

 

問 1 

あなたの性別
せいべつ

はなんですか。 

（1 つに○） 

1．男
おとこ

 

2．女
おんな

 

 

問２ 

通
かよ

っている学校
がっこう

はどこですか。 

（1 つに○） 

1．飯島
いいじま

小学校
しょうがっこう

 

2．七
なな

久保
く ぼ

小学校
しょうがっこう

 

3．飯島
いいじま

中学校
ちゅうがっこう

 

 

問３ 

住
す

んでいるところはどこですか。 

（1 つに○） 

1．飯島
いいじま

 

2．田
た

切
ぎり

 

3．本郷
ほんごう

 

4．七
なな

久保
く ぼ

 

 

問４ 

おじいちゃんや、おばあちゃんと一緒
いっしょ

に住んでいますか。 

（1 つに○） 

1．はい 

2．い
 

いえ 

 

問５ 

あなたは何人
なんにん

の兄弟
きょうだい

（姉妹
し ま い

）ですか。 

（1 つに○） 

1．１人
り

（自分
じ ぶ ん

だけ） 

2．２人
り

 

3．３人
にん

 

4．４人
にん

 

5．５人
にん

以上
いじょう

 

 

 
 

問６ 

 飯島町
いいじままち

が好
す

きですか。 

（1 つに○） 

１．とても好
す

き 

２．まあ好
す

き 

３．どちらでもない
 

 

４．あまり好
す

きじゃない 

５．まったく好
す

きじゃない 

 

問７ 

 大人
お と な

になったら、どこに住
す

みたいです

か。 

（1 つに○） 

１．飯島町
いいじままち

 

２．東京
とうきょう

 

３．飯島町
いいじままち

でもない、東京
とうきょう

でもないところ 

４．わからない 

 

あなたのことをおたずねします 

飯島町
いいじままち

のことについておたずねします 
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問８ 

 自分
じ ぶ ん

の家族
か ぞ く

や、まわりから「将来
しょうらい

は飯島町
いいじままち

に住
す

んで欲
ほ

しいな」と言
い

われることはありますか。 

（1 つに○） 

１．よく言
い

われる 

２．たまに言
い

われる 

３．ほとんど言
い

われない 

 

 

 

問８ 

 飯島町
いいじままち

は将来
しょうらい

、どん

な「まち」になったらい

いと思
おも

いますか。 

（2 つに○） 

1．農業
のうぎょう

のまち        2．商
しょう

工業
こうぎょう

のまち 

3．観光
かんこう

のまち        4．健康
けんこう

のまち 

5．福祉
ふ く し

のまち        6．文化
ぶ ん か

のまち 

7．スポーツのまち        8．教育
きょういく

のまち 

9．交通
こうつう

や生活
せいかつ

が便利
べ ん り

なまち  10．防災
ぼうさい

・安全
あんぜん

のまち 

11．環境
かんきょう

にやさしいまち   12．先進
せんしん

技術
ぎじゅつ

・ＡＩ
エーアイ

のまち 

13．のんびり暮
く

らせるまち 

14．その他
た

（                    ） 

 

問 10 

 飯島町
いいじままち

の好
す

きなところ

はどれですか。 

（２つに○） 

1．歴史
れ き し

や伝統
でんとう

文化
ぶ ん か

       2．アルプスや自然
し ぜ ん

がきれい 

3．田園
でんえん

や畑
はたけ

の風景
ふうけい

       4．水
みず

や食
た

べ物
もの

がおいしい 

5．しずかに暮
く

らせるところ   6．住
す

んでいる人
ひと

たち 

7．物
もの

などがたくさんないところ 8．田舎
い な か

なのに便利
べ ん り

なところ 

9．好
す

きなところは特
とく

にない 

10．その他
た

（                    ） 

 

問 11 

 大人
お と な

になった

ら、どんな仕事
し ご と

を

したいと思
おも

います

か 

（２つに○） 

1．農作物
のうさくぶつ

をつくる        2．山林
さんりん

で木
き

を育
そだ

てる 

3．道路
ど う ろ

や建物
たてもの

をつくる      4．工場
こうじょう

などで製品
せいひん

をつくる 

5．食品
しょくひん

やお菓子
か し

をつくる     6．お店
みせ

でものを売
う

る 

7．レストラン、カフェ      7．物
もの

を運
はこ

ぶ仕事
し ご と

 

8．エネルギー、電気
で ん き

、ガス    9．自動車
じどうしゃ

の関係
かんけい

 

10．ホテルや旅館
りょかん

        11．観光
かんこう

の仕事
し ご と

 

12．遊園地
ゆうえんち

やゲームセンター   13．コンピュータ－、ＩＴ
アイティー

 

14．スポーツ選手
せんしゅ

        15．芸能人
げいのうじん

 

16．演奏家
えんそうか

、歌手
か し ゅ

、バンド    17．テレビ、マスコミ 

18．芸術
げいじゅつ

、クリエイター     19．学校
がっこう

の先生
せんせい

、塾
じゅく

、研究
けんきゅう

 

20．病院
びょういん

、お医者
い し ゃ

さん、医療
いりょう

   21．福祉
ふ く し

、介護
か い ご

 

22．警察
けいさつ

、消防
しょうぼう

         23．保育
ほ い く

園
えん

 

24．政治家
せ い じ か

            25．役場
や く ば

 

26．その他
た

（                  ） 

 

将来
しょうらい

のことをおたずねします 
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問 12 

 あなたが、学校
がっこう

へ通
かよ

う方法
ほうほう

のう

ち、一番
いちばん

多
おお

いのはどれですか。 

（1 つに○） 

 

1．歩
ある

く       2．スクールバス 

3．電車
でんしゃ

       4．タクシー 

5．おうちの自動車
じどうしゃ

  6．その他
た

（     ） 

 

問 1３ 

 「お陣屋
じ ん や

行燈
あんどん

市
いち

」が終 了
しゅうりょう

して、町
まち

全体
ぜんたい

でのお祭
まつ

りが少
すく

なくなりました。 

 もしも、町
まち

全体
ぜんたい

での「新
あたら

しいお祭
まつ

り」ができたら

参加
さ ん か

したいですか。 

（1 つに○） 

 

１．とても参加
さ ん か

したい 

２．まあ参加
さ ん か

したい 

３．ど
 

ちらでもない 

４．あまり参加
さ ん か

したくない 

５．まったく参加
さ ん か

したくない 

 

問 1４ 

 インターネットやスマートフォンを使
つか

っ

て買
か

い物
もの

をすることがありますか。 

（1 つに○） 

1．よ
 

くする 

2．し
 

たことがある 

3．したことはないが、今後
こ ん ご

はしてみたい 

4．したことはなく、今後
こ ん ご

もしない 

5．わ
 

からない 

 

問 1５ 

 日本
に ほ ん

全体
ぜんたい

の人口
じんこう

が減
へ

っていくなか、飯島町
いいじままち

も人口
じんこう

が減
へ

ってきした。 

 人口
じんこう

が減
へ

ると、町
まち

が新
あたら

しく欲
ほ

しい物
もの

を買
か

うこと
 

がむずかしくなったりします。 

 そういう時
とき

には、どうしたらいいと思
おも

いま

す
 

か。 

（1 つに○） 

 

1．今
いま

までどおり、欲
ほ

しい物
もの

は、なんとか

して買
か

った方
ほう

がいい 

 

２．今
いま

あるものを大切
たいせつ

にしたり、欲
ほ

しいも

のをよく考
かんが

えたり、工夫
く ふ う

した方
ほう

がいい 

 

３．わからない 

 

アンケートはここまでです。ご協 力
きょうりょく

ありがとうございました 

 

生活
せいかつ

のことなどをおたずねします 


